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Ara li farem unes preguntes relacionades amb el Consell General (el parlament 
d’Andorra) 

 
3.3. Quines pensa que són dues principals funcions del Consell General, o sigui el 
Parlament d’Andorra? 
 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870  

Poder legislatiu (fer, aprovar, modificar lleis) 290 33,4 

Vigilar interessos dels ciutadans, debatre 61 7,1 

Controlar el Govern 45 5,2 

Política del país 34 3,9 

Analitzar i millorar la situació del país 28 3,3 

Aprovar el pressupost 25 2,9 

Administració de l'Estat 15 1,8 

Acords, negociació, col·laborar  13 1,5 

Relacions internacionals 10 1,1 

Discutir entre ells i poca cosa més 8 0,9 

Control, control de partits 7 0,8 

Altres funcions 14 1,6 

No contesta 448 51,5 

 
S’ha demanat als enquestats quines són les funcions del Consell General en una 
pregunta oberta (és a dir, que no se’ls dóna una relació de respostes sinó que poden 
respondre de manera espontània el que volen) i multiresposta (poden donar fins a dues 
respostes), amb l’objectiu de valorar el grau de coneixement d’aquesta institució entre 
els ciutadans d’Andorra.  
 
Cal destacar que més de la meitat dels enquestats (51,5%) no han respost aquesta 
qüestió perquè no coneixen o no saben com definir les funcions del Consell General. Un 
33% han respost que una de les funcions d’aquesta institució és exercir el poder 
legislatiu (legislar, fer, aprovar, modificar les lleis), i en menor proporció apareixen 
altres respostes: vigilar els interessos dels ciutadans o debatre qüestions que interessen 
als ciutadans (7%), controlar el Govern (5%) o respostes relacionades amb la política 
(vetllar per la política del país, política social, etc.) amb un 4%, analitzar, planificar o 
millorar la situació del país (3%), aprovar el pressupost (3%), etc.  
 
A més de la proporció de persones que no han contestat, s’han donat algunes respostes 
que no corresponen a funcions específiques del Consell, el que indica que entre una part 
important de la població hi ha un desconeixement de les funcions concretes d’aquesta 
institució. 
 



Hi ha més dones que no han respost (un 57,5% de les dones per un 46% dels homes). 
Per edat els joves de 18 a 24 anys són els que en major proporció no han contestat (un 
60%), mentre que els enquestats de 40 a 54 anys són els que no han respost en menor 
proporció (46%). La majoria de persones de nacionalitat espanyola (53%), francesa 
(61%), portuguesa (73%), i del grup d’altres nacionalitats (70%), no han contestat 
aquesta pregunta sobre les funcions del Consell General, mentre que en els cas de la 
població de nacionalitat andorrana un 29% no han respost. També han respost més les 
persones nascudes a Andorra (un 30% no han contestat) que les que fa menys temps que 
viuen al país (el 78% dels que fa cinc anys o menys que resideixen a Andorra no han 
contestat). Segons el nivell s’observa que la proporció de persones que no han contestat 
disminueix en augmentar la formació (d’un 84% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 26% dels que tenen estudis universitaris), i segons 
l’ocupació també destaca que els estudiants (43%), el personal administratiu (44%), els 
propietaris directius o comandaments intermedis (32%), els professionals o tècnics 
(22%) són els que en menor proporció no han respost, mentre que en la resta de grups 
més de la meitat no han contestat (entre un 58% i un 83%).  
 
En tots els casos el poder legislatiu (legislar, fer, aprovar o modificar lleis) és la funció 
del Consell General més esmentada. Hi ha més homes que dones que diuen que legislar 
és una de les funcions del Consell General (un 38% dels homes per un 28% de les 
dones, més persones de 18 a 24 anys (38%), i més persones entre 40 i 54 anys (un 
38,5%), mentre que les de 55 anys o més són les que menys ho han dit (26%). També 
ho han dit més les persones de nacionalitat andorrana (un 56%, per un 29% dels 
espanyols, un 25,5% dels francesos i un 16% dels portuguesos i d’altres nacionalitats), o 
les que han nascut a Andorra (un 58%, davant un 19% de les persones que fa cinc anys 
o menys que viuen al país), les que tenen estudis universitaris (un 61%, per un 39% de 
les que tenen estudis secundaris superiors, un 22% de les que tenen estudis primaris o 
secundaris bàsics i un 8% de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis), 
i els professionals o tècnics (60%), els propietaris, directius o comandaments intermedis 
(55%), els estudiants (52%) i el personal administratiu (45%), mentre que en la resta de 
grups d’activitat només ho han dit entre un 16% i un 24%. 
 
 
 



Funcions de Consell General (Taula detallada) 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870  

Poder legislatiu (fer, aprovar, modificar lleis)   

Aprovar lleis 108 12,4 

Fer lleis 107 12,3 

Poder legislatiu, legislar 103 11,8 

Decidir les lleis 24 2,7 

Arriba acord per legislació 2 0,2 

Modificar lleis 1 0,1 

Vigilar interessos dels ciutadans, debatre    

Vigilar els interessos de tots els ciutadans 45 5,2 

Debatre qüestions dels ciutadans 16 1,8 

Aclarir dubtes de la gent 1 0,1 

Controlar el Govern 45 5,2 

Política del país   

Vetllar per la política del país 24 2,7 

Política social 4 0,4 

Política país 3 0,3 

Votacions polítiques 1 0,1 

Impulsar la política del govern 1 0,1 

Política per millorar els seus interessos 1 0,1 

Analitzar o millorar la situació del país   

Analitzar la situació del país 8 0,9 

Tirar Andorra endavant 6 0,7 

Posar-se d’acord per tirar endavant el país 4 0,4 

Fer plans d’actuació del país 2 0,3 

Solucionar problemes del país 2 0,2 

Controlar la situació del país 1 0,1 

Donar seguretat al país 1 0,1 

Aprovar el pressupost 25 2,9 

Administració de l’Estat 15 1,8 

Acords, negociació, col· laborar    

Acords 8 0,9 

Negociació amb les forces polítiques 3 0,4 

Col·laborar amb la resta de les institucions 1 0,1 

Buscar solucions 1 0,1 

Relacions internacionals 10 1,1 

Discutir entre ells i poca cosa més 8 0,9 

Control, control de partits   

Control 6 0,7 

Control de partits 1 0,1 

Altres funcions   

Representació dels comuns 2 0,2 

Compliment de les lleis 2 0,2 

Activar l’economia 2 0,2 

Turisme 1 0,1 

Fer infraestructures 1 0,1 

Posar ordre en les relacions laborals 1 0,1 



Força d’oposició 1 0,1 

Neteja dels carrers 1 0,1 

Més activitats, recollir més turistes 1 0,1 

Imposar més força en el Síndic 1 0,1 

Millorar turisme 1 0,1 

Economia 1 0,1 

Impulsar el desenvolupament, implicació empresarial 1 0,1 

   

No contesta 448 51,5 

 
 



3.4. Vostè s’informa o segueix els debats del Consell General? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 291 33,5 

No 577 66,3 

No contesta 2 0,2 

 

 
 
Un 33,5% de la població enquestada afirma que s’informa o segueix els debats del 
Consell General, mentre que un 66% diuen que no ho fan. 
 
Els homes diuen en una proporció superior que les dones que segueixen o s’informen 
dels debats del Consell General (un 41,5% dels homes per un 24% de les dones), i amb 
l’edat va augmentant progressivament el percentatge de persones que s’informen: d’un 
22% dels joves de 18 a 24 anys a un 42% dels que tenen 55 anys o més. Els enquestats 
de nacionalitat andorrana són els que més diuen que s’informen o segueixen els debats 
del Consell General (un 52% dels andorrans, davant un 33% dels espanyols, un 15% 
dels francesos i un 17% dels portuguesos o d’altres nacionalitats). També diuen que 
s’informen sobre els debats del Consell General els enquestats nascuts a Andorra (47%) 
i els que fa vint anys o més que viuen al país (47%) que les persones que fa menys 
temps que resideixen a Andorra (només un 7% dels que fa cinc anys o menys que hi 
viuen). En augmentar el nivell de formació també augmenta la proporció d’enquestats 
que s’informen sobre aquests debats (d’un 25% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 50% dels que tenen estudis universitaris). Pel que fa a 
l’ocupació els que més diuen que s’informen d’aquests debats són els professionals o 
tècnics (49%), els directius, propietaris o comandaments intermedis (47%) i els jubilats 
(40%), mentre que els que menys diuen que s’informen són els treballadors del comerç, 
l’hostaleria i els serveis personals (18,5%) i els treballadors no qualificats (11,5%). 
 
 
 



3.5. Com s’informa o segueix els debats?  
 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 291  

Miro els informatius a la tele 172 59,1 

Per la premsa 138 47,5 

Segueixo les sessions en directe per la tele 78 26,8 

Escolto els informatius de la ràdio 37 12,7 

Segueixo les sessions en directe per la ràdio 17 5,8 

Boca a orella 12 4,0 

Altres 11 3,7 

No contesta 1 0,3 

 
Altres 

 Freqüències 

Total 11 

BOPA 6 

Sessions en directe 3 

Sessions en directe polític 1 

Sessions en directe periodista 1 

 
A les persones que diuen que s’informen o segueixen els debats del Consell General 
(que representen un 33,5% del total d’enquestats) se’ls ha demanat a través de quins 
mitjans s’informen (amb possibilitat de més d’una resposta), i un 59% diuen que ho fan 
mirant els informatius de la tele (representen un 20% del total d’enquestats), un 47,5% 
per la premsa (representen un 16% del total de la població), un 27% segueixen les 
sessions en directe a través de la tele (representen un 9% del total), un 13% se 
n’assabenten escoltant els informatius de la ràdio (representen un 4% del total 
d’enquestats), i un 6% segueixen les sessions en directe per la ràdio (representen un 2% 
del total), mentre que un 4% (que representa un 1% de la població total) diuen que 
s’informen parlant amb la gent (boca-orella) i gairebé un altre 4% (un 1% del total) per 
altres mitjans (BOPA, segueixen les sessions en directe per la seva feina: polítics, 
periodistes, etc.). 
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques  no són estadísticament 
significatives, i pràcticament en tots els casos el mitjà més esmentat entre les persones 
que s’informen o segueixen els debats del Consell General és els informatius de la tele, 
excepte entre els enquestats de nacionalitat francesa (tot i que en aquesta pregunta hi ha 
pocs casos), els que tenen estudis universitaris, i els propietaris, directius o 
comandaments intermedis i els professionals o tècnics, que diuen en primer lloc que 
s’informen a través de la premsa. 
 



3.6. Ha visitat algun cop la seu del Consell General, la Casa de la Vall? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 432 49,6 

No 435 50,0 

No contesta 3 0,4 

 
Pràcticament la meitat del enquestats diuen que han visitat la seu del Consell General (la 
Casa de la Vall), i l’altre meitat no l’han visitat. 
 
En relació amb aquesta qüestió no s’observen diferències significatives entre homes i 
dones. Per edat, els joves de 18 a 24 anys són els que més diuen que han visitat la Casa 
de la Vall (65%), mentre que en els altres grups d’edat l’han visitat entre un 47% i un 
49%. Els enquestats de nacionalitat andorrana són els que més han visitat la seu del 
Consell General (78%), seguits del francesos (57%), els espanyols (40%) i en menor 
proporció els portuguesos (28%) i els d’altres nacionalitats (31%). També augmenta el 
percentatge de persones que han visitat la Casa de la Vall en augmentar els anys de 
residència al país: només un 11% dels que fa cinc anys o menys que viuen a Andorra 
l’han visitat, per un 31% dels que fa entre sis i deu anys que hi resideixen, un 41% dels 
que fa entre onze i vint anys que viuen a Andorra i un 51% dels que hi resideixen des de 
fa vint anys o més, i l’han visitat un 81% dels enquestats que han nascut a Andorra. En 
augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció d’enquestats que han visitat 
la Casa de la Vall (d’un 30% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
a un 71,5% dels que tenen formació universitària). Pel que fa a l’ocupació destaca que 
han visitat la Casa de la Vall en major proporció els estudiants (78%), els professionals 
o tècnics (71%), el personal administratiu (61%), els directius, propietaris i 
comandaments intermedis (60%), seguits del jubilats (52%) i els aturats (50%), mentre 
que els treballadors no qualificats són els que menys l’han visitat (11,5%). 
 



3.7. En quina mesura pensa que la composició del Consell representa la diversitat 
d’opinions polítiques de: 
 

% Horitzontals Molt Bastant Poc Gens No contesta 

Joves 2,7 16,7 51,6 11,2 17,8 

Dones 1,3 23,2 46,2 11,0 18,2 

Gent Gran 2,5 29,6 40,0 9,8 18,1 

Població en general  2,8 25,8 48,5 6,6 16,3 

 
 
En general, les persones enquestades consideren que la composició del Consell General 
representa poc la diversitat d’opinions polítiques dels joves (52%), de les dones (46%), 
de la gent gran (40%) i de la població en general (49%).  
 
A continuació s’analitzen les respostes en funció de les variables sociodemogràfiques de 
les persones enquestades, agrupant d’una banda els que han dit que la composició del 
Consell General representa molt o bastant la diversitat dels diferents sectors de població 
i d’altra banda els que han dit que la representa poc o gens. 
 



3.7.1. Joves 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 24 2,7 

Bastant 146 16,7 

Poc 449 51,6 

Gens 97 11,2 

No contesta 155 17,8 

 

 
 
Només un 19% dels enquestats consideren que la composició del Consell General 
representa molt o bastant la diversitat d’opinions polítiques dels joves, mentre que un 
63% opinen que la representa poc o gens i un 18% no responen. 
 
En tots els casos, la majoria dels enquestats consideren que la composició del Consell 
General representa poc o gens la diversitat d’opinions polítiques del joves, però els que 
ho diuen en major proporció són les dones (un 65% de les dones per un 61% dels 
homes,  davant un 16% i un 23% respectivament que diuen que la representa molt o 
bastant). En funció de l’edat els que més diuen que la diversitat d’opinions polítiques 
dels joves està poc o gens representada al Consell General són els enquestats de 25 a 39 
anys (67%), mentre que els joves de 18 a 24 anys ho diuen amb una proporció inferior 
(51%) i són els que més diuen que està molt o bastant representada (29%). Segons la 
nacionalitat els que més diuen que està poc o gens representada aquesta diversitat en el 
Consell General són els andorrans i els espanyols (un 68% en cada grup), i els que 
menys ho diuen són els enquestats d’altres nacionalitats (41%), si bé també són els que 
en major proporció no han contestat (31%) i els que més han dit que està molt o bastant 
representada (28%). En augmentar el nivell d’estudis augmenta la proporció 
d’enquestats que diuen que el Consell General representa poc o gens aquesta diversitat 
(d’un 48% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 68% dels que 
tenen estudis universitaris), alhora que disminueix la proporció dels que no han 
contestat (d’un 33% a un 15%), i pel que fa a l’ocupació els que més diuen que es 
representa molt o bastant aquesta diversitat són els propietaris, directius o 
comandaments intermedis (71%), el personal administratiu (71%), els professional o 
tècnics (65%) i els jubilats (66%), mentre que els que menys ho diuen són els 
treballadors no qualificats (47%) que també són els que menys han respost (un 40% no 
ha contestat). 
 
 



3.7.2. Dones 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 11 1,3 

Bastant 202 23,2 

Poc 402 46,2 

Gens 96 11,0 

No contesta 159 18,2 

 

 
 
El 25% dels enquestats pensen que la composició del Consell General representa la molt 
o bastant la diversitat d’opinions polítiques de les dones, però la majoria (57%) pensen 
que la representa poc o gens, i un 18% no contesta. 
 
Hi ha més dones que diuen que la diversitat d’opinions polítiques de les dones està poc 
o gens representada (un 63% de les dones per un 52% dels homes) i més homes que 
diuen que està molt o bastant representada (un 30% dels homes per un 18,5% de les 
dones). Per edat, els que més opinen que aquesta diversitat està poc o gens representada 
són els enquestats de 25 a 39 anys (61%) i els de 40 a 54 anys (60%), mentre que els 
joves de 18 a 24 anys són els que menys ho diuen (40,5%) i els que més creuen que està 
molt o bastant representada la diversitat d’opinions polítiques de les dones (36,5%). 
Segons la nacionalitat, els espanyols i francesos són els que més diuen que està poc o 
gens representada la diversitat d’opinions polítiques de les dones (un 64% i un 60% 
respectivament), mentre que els portuguesos (51%) i els d’altres nacionalitats (48%) són 
els que ho diuen en un percentatge inferior,seguits dels andorrans (55%). Els enquestats 
amb estudis primaris o secundaris bàsics són els que més diuen que la diversitat 
d’opinions polítiques de les dones està poc o gens representada al Consell General (un 
60%, davant els altres grups que ho diuen entre un 51% i un 56%), i els que tenen 
estudis universitaris són els que diuen amb més freqüència que està molt o bastant 
representada (30,5%). Els propietaris, directius o comandaments intermedis (67%), el 
personal administratiu (65%) i els jubilats 63%) són els que més diuen que està poc o 
gens representada, mentre que els estudiants són els que ho diuen en un percentatge 
inferior (35%) i diuen més que està molt o bastant representada (43%). 
 
  



3.7.3. Gent gran 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 22 2,5 

Bastant 258 29,6 

Poc 348 40,0 

Gens 85 9,8 

No contesta 157 18,1 

 

 
 
Aproximadament una tercera part de la població (32%) consideren que la composició 
del Consell General representa molt o bastant la diversitat d’opinions polítiques de la 
gent gran, mentre que la meitat pensen que la representa poc o gens i un 18% no han 
contestat. 
 
Les diferències no són significatives en funció del sexe i l’edat de les persones 
enquestades. Segons la nacionalitat s’observa que els que més diuen que la composició 
del Consell General representa poc o gens la diversitat d’opinions polítiques de la gent 
gran són els enquestats de nacionalitat andorrana i espanyola (un 55% en cada cas), i els 
que ho diuen en una proporció inferior són els francesos (37%) i els portuguesos (36%), 
que són els que en major proporció no han contestat (un 29% i un 28% respectivament). 
En relació amb el nivell d’estudis s’observa que els que han cursat estudis primaris o 
secundaris bàsics (52%) o estudis secundaris superiors (51%) diuen en una proporció 
superior que la diversitat d’opinions polítiques de la gent gran està poc o gens 
representada al Consell General que els que tenen estudis universitaris (44%), que són 
els que més diuen que està molt o bastant representada (43%). Pel que fa a l’ocupació 
els que més diuen que està poc o gens representada són les mestresses de casa (64%), el 
personal administratiu i els jubilats (un 55% en cada cas), mentre que els estudiants 
(35%) i els treballadors no qualificats (32,5%) són els que ho diuen en un percentatge 
inferior (en el cas dels estudiants un 43% diuen que està molt o bastant representada 
aquesta diversitat, mentre que els treballadors no qualificats són els que en major 
proporció no han contestat, un 43%). 
 
 



3.7.4. Població en general 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 24 2,8 

Bastant 224 25,8 

Poc 422 48,5 

Gens 58 6,6 

No contesta 142 16,3 

 

 
 
En demanar si la composició del Consell General representa la diversitat d’opinions 
polítiques de la població en general, un 29% pensen que la representa molt o bastant, un 
55% creuen que poc o gens i un 16% no ha contestat. 
 
Entre les dones hi ha més proporció que pensen que la diversitat d’opinions polítiques 
de la població general està poc o gens representada (un 59% de les dones per un 52% 
dels homes). Per edat els que pensen en una proporció inferior que està poc o gens 
representada aquesta diversitat són els joves de 18 a 24 anys (un 33,5%, mentre que en 
els altres grups ho han dit entre un 55% i un 58%) i en augmentar l’edat disminueix la 
proporció dels que creuen que està molt o bastant representada la diversitat (d’un 47% 
dels més joves a un 23% dels que tenen 55 anys o més). Segons la nacionalitat destaca 
que els enquestats francesos (61%) i espanyols (63%) són els que més  pensen que la 
diversitat d’opinions polítiques de la població en general està poc o gens representada al 
Consell General, mentre que els portuguesos i els del grup d’altres nacionalitats són els 
que ho diuen en una proporció inferior (un 46% dels portuguesos i un 40% dels d’altres 
nacionalitats), seguits del andorrans (54%), i són els que més diuen que està molt o 
bastant representada: un 37% dels portuguesos, un 35% dels andorrans i un 32% del 
grup d’altres nacionalitats, davant un 21% dels espanyols i un 14% dels francesos, si bé 
entre els francesos i els grup d’altres nacionalitats hi ha més proporció que no han 
contestat (un 26% i un 28% respectivament). Les persones amb estudis primaris 
incomplets o sense estudis són les que diuen en una proporció inferior que la diversitat 
d’opinions polítiques de la població en general està poc o gens representada al Consell 
General (52%) però també són les que menys diuen que està molt o bastant representada 
(18%) perquè és el grup que té més percentatge de no resposta (30%). En relació amb 
l’ocupació els que més diuen que la diversitat d’opinions polítiques de la població en 
general està poc o gens representada al Consell General són els propietaris, directius o 
comandaments intermedis, el personal administratiu i els jubilats (un 61% en cada 



grup), mentre que els estudiants són els que ho diuen en una proporció inferior (28%), i 
són els que més pensen que està molt o bastant representada (50,5%). 
 
 
3.8. Està vostè d’acord o en desacord amb aquestes afirmacions: 
 
3.8.1. Al Consell General es debaten qüestions que preocupen als ciutadans 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

D'acord 496 57,1 

Ni d'acord ni en desacord 63 7,3 

En desacord 200 23,0 

No contesta 110 12,6 

 
 
La majoria de la població (57%) considera que al Consell General es debaten qüestions 
que preocupen als ciutadans, mentre que un 23% no ho creu així (està en desacord amb 
l’afirmació), un 7% no està d’acord ni en desacord i un 13% no ha contestat. 
 
Hi ha una proporció superior d’homes que estan d’acord amb aquesta afirmació (un 
61% dels homes per un 53% de les dones). Per edat, els enquestats de 55 anys o més 
són els que més pensen que al Consell General es debaten qüestions que preocupen als 
ciutadans (61%), mentre que els més joves són els que menys ho afirmen (40%) i els 
que més diuen que estan en desacord amb l’afirmació (30%), tot i que també són els que 
en major proporció no han contestat (24%). Els enquestats andorrans (56%), francesos 
(55%) i del grup d’altres nacionalitats (44%), estan d’acord amb aquesta afirmació en 
una proporció inferior que els portuguesos (65%). Segons el nivell d’estudis, en tots els 
casos hi ha més proporció de persones d’acord amb l’afirmació que al Consell General 
es debaten qüestions que preocupen als ciutadans, però els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis són els que menys ho afirmen (46%), mentre que els que 
tenen estudis universitaris ho diuen en una proporció superior (63%), però també 
augmenta la proporció dels que estan en desacord amb l’afirmació (d’un 12% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 27% dels que tenen estudis 
universitaris), ja que les persones amb menys formació són les que amb més freqüència 
no han contestat (un 34%, per un 4% dels que tenen estudis universitaris). En relació 
amb l’ocupació destaca que els que estan d’acord amb aquesta afirmació en un 
percentatge més alt són els professionals o tècnics (67%), els treballadors de la indústria 
o la construcció (65%) i els jubilats (59%), mentre que els treballadors no qualificats 
són els que ho afirmen en un percentatge inferior (31%), però entre aquests un 40% no 
han contestat. 
 
 



3.8.2. Els consellers tenen la qualificació necessària per acomplir les seves funcions 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

D'acord 387 44,5 

Ni d'acord ni en desacord 116 13,3 

En desacord 216 24,9 

No contesta 151 17,3 

 
 
En general la població considera que els consellers tenen la qualificació necessària per 
acomplir les seves funcions: un 44,5% de les persones enquestades estan d’acord amb 
l’afirmació, davant un 25% que no ho creuen així, i un 13% que no es defineixen (ni 
d’acord ni en desacord). Un 17% no contesta. 
 
Es mostren d’acord amb aquesta afirmació en major proporció els homes (un 49% dels 
homes per un 39% de les dones) i els joves (un 55% dels enquestats de 18 a 24 anys, 
mentre que els altres grups ho afirmen entre un 41% i un 46%). Segons la nacionalitat, 
en tots els grups es mostren d’acord amb l’afirmació entre un 42% (andorrans i 
francesos) i un 49% (portuguesos), però els andorrans són els que més diuen que estan 
en desacord (un 35,5%, davant un 17% dels francesos i portuguesos i un 13% del grup 
d’altres nacionalitats). En funció del nivell d’estudis, els que menys diuen que estan 
d’acord amb l’afirmació que els consellers tenen la qualificació necessària per acomplir 
les seves funcions són els enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis 
(36%), que també són els que en major proporció no han contestat (37%), mentre que 
els que tenen estudis universitaris tenen un percentatge superior d’acord amb 
l’afirmació (49%) però també de desacord (36%) perquè són els que en menor 
proporció no han contestat (només un 5%). Els estudiants (75,5%), seguits dels 
treballadors de la indústria o la construcció (55%) són els que més estan d’acord amb 
aquesta afirmació, mentre que els que hi estan d’acord amb un percentatge inferior són 
els directius, propietaris o comandaments intermedis (30%), seguits dels treballadors no 
qualificats, però mentre que els primers són els que més estan en desacord amb 
l’afirmació (un 40% dels directius, propietaris o comandaments intermedis), els 
treballadors no qualificats són els que en major proporció no han contestat (48%). 
 
 



3.8.3. Els consellers tenen suficients recursos per realitzar el seu treball 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

D'acord 460 52,9 

Ni d'acord ni en desacord 81 9,3 

En desacord 151 17,3 

No contesta 178 20,5 

 
 
Més de la meitat dels enquestats (53%) creuen que els consellers tenen suficients 
recursos per realitzar el seu treball, per un 17% que estan en desacord amb aquesta 
afirmació i un 9% que no estan d’acord ni en desacord. La resta (20,5%) no han 
contestat. 
 
Els homes estan més d’acord amb aquesta afirmació que les dones (un 58% i un 47% 
respectivament). Amb l’edat disminueix la proporció dels que estan d’acord amb 
l’afirmació que els consellers tenen suficients recursos per realitzar el seu treball (d’un 
59% dels que tenen entre 18 i 24 anys a un 46,5% dels més grans). Per nacionalitat, els 
enquestats portuguesos (59,5%), seguits dels andorrans (56%) són els que estan d’acord 
amb l’afirmació amb major proporció, però els andorrans també són els que més hi 
estan en desacord (24%) perquè són els que amb menys freqüència no han contestat 
(11%). En augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que 
estan d’acord amb l’afirmació (d’un 30,5% dels que tenen estudis primaris incomplets o 
sense estudis a un 59% dels que tenen estudis universitaris), alhora que disminueix la 
proporció dels que no han contestat (d’un 36% a  un 10%). Segons l’ocupació s’observa 
que els estudiants són els que més estan d’acord amb aquesta afirmació (78%), seguits 
del professionals o tècnics (61%) i els treballadors de la indústria i la construcció (60%), 
mentre que les mestresses de casa (37,5%) i els treballadors no qualificats (38,5%) són 
els que estan d’acord amb un percentatge inferior, i són els que amb major proporció no 
han contestat (un 39% i un 44% respectivament). 
 
 
 



3.8.4. Les meves opinions estan representades dins del Consell General 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

D'acord 255 29,3 

Ni d'acord ni en desacord 76 8,7 

En desacord 376 43,2 

No contesta 163 18,8 

 
 
La població no creu que les seves opinions estiguin representades dins del Consell 
General, ja que respecte a l’afirmació que les pròpies opinions estan representades en 
aquesta institució, un 43% hi estan en desacord, un 29% d’acord i un 9% ni d’acord ni 
en desacord, mentre que un 19% no contesten. 
 
Hi ha més homes que dones d’acord amb aquesta afirmació (un 34% dels homes per un 
24% de les dones), i segons l’edat hi estan d’acord en una proporció lleugerament 
superior els enquestats de 55 anys o més (un 31%, per un 27% dels que tenen entre 25 i 
39 anys, que són els que hi estan d’acord amb menys proporció), mentre que els 
enquestats de 25 a 39 anys són els que en major proporció estan en desacord (un 48%, 
per un 37% dels que tenen 55 anys o més). Les persones de nacionalitat andorrana 
(33%), i portuguesa (42%) són les que més estan d’acord amb que les seves opinions 
estan representades dins del Consell General, i les del grup d’altres nacionalitats (19%) 
són les que menys hi estan d’acord (i també són les que amb més freqüència no han 
contestat, un 33%). Segons el nivell d’estudis s’observa que les persones amb estudis 
primaris incomplets o sense estudis són les que es mostren d’acord amb l’afirmació amb 
un percentatge inferior (19%), i són les que en major proporció no han contestat 
(41,5%), d’altra banda, els que tenen estudis secundaris superiors i universitaris són els 
que es mostren més en desacord amb l’afirmació (un 48% i un 47% respectivament). 
Els treballadors de la indústria i la construcció (39%), els jubilats (37,5%) i els 
estudiants (37%) són els que més diuen que estan d’acord amb l’afirmació, mentre que 
els propietaris, directius o comandaments intermedis són els que més estan en desacord 
(58%). 
 
 
 
 



3.8.5. El Consell General és transparent per resoldre i evitar conflictes d'interès 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

D'acord 292 33,6 

Ni d'acord ni en desacord 100 11,5 

En desacord 278 32,0 

No contesta 199 22,9 

 
Quant a l’afirmació que el Consell General és transparent per resoldre i evitar conflictes 
d’interès hi ha una proporció similar de població d’acord (34%) i en desacord (32%), 
mentre que un 11,5% no estan d’acord ni en desacord i un 23% no han contestat. 
 
Hi ha més homes d’acord amb aquesta afirmació (un 39% dels homes per un 27% de les 
dones) i més dones que no han contestat (un 29% de les dones per un 17% dels homes). 
En funció de l’edat la proporció d’acord varia entre un 28% entre els enquestats de 25 a 
39 anys i un 38% dels que tenen 55 anys o més, i en augmentar l’edat disminueix la 
proporció de persones en desacord (d’un 41% dels més joves a un 16% dels més grans), 
alhora que augmenta la proporció de persones que no han contestat (d’un 11% dels de 
18 a 24 anys a un 35% dels que tenen 55 anys o més). Segons la nacionalitat destaca 
que els andorrans són els que més estan en desacord amb l’afirmació que el Consell 
Generals és transparent per resoldre i evitar conflictes d’interès (44%) mentre que en la 
resta de grups nacionals hi ha més persones d’acord amb aquesta afirmació que en 
desacord, però també hi ha més percentatge de persones que no han contestat (només un 
12% dels andorrans, i entre un 25% i un 38% en els altres grups). Pel que fa al nivell 
d’estudis s’observa que en tots els grups la proporció de persones d’acord amb 
l’afirmació (entre un 29% i un 34%) és lleugerament superior a les que estan en 
desacord, excepte entre els que tenen estudis universitaris que diuen amb més 
freqüència que estan en desacord (un 48% en desacord per un 31% d’acord), i també 
són els que en un percentatge inferior no han contestat (un 13%, per un 22% dels que 
tenen estudis secundaris, un 24% dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, i 
un 44% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis). Per ocupació, els 
treballadors de la indústria i la construcció (46%) i els estudiants (48%) són els que més 
diuen que estan d’acord amb l’afirmació, mentre que els que estan més en desacord són 
els propietaris, directius o comandaments intermedis (44%), i els professionals o tècnics 
i el personal administratiu (46%); d’altra banda les mestresses de casa (45%), els 
treballadors no qualificats (41%) i els jubilats (36%) són els que en major proporció no 
han contestat. 
 
 



4. LECTURA  
 
4.1. En els darrers 12 mesos ha llegit algun llibre (excepte els llibres de text o 
d’estudi)  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 504 58,0 

No 357 41,0 

No contesta 9 1,0 

 
 
Un 58% de les persones enquestades afirmen que han llegit algun llibre en els darrers 12 
mesos (sense comptar els llibres de text o estudi), mentre que un 41% no n’han llegit. A 
Catalunya, segons una enquesta recent,1 un 57,6% de la població de 14 anys o més 
declara que ha llegit algun llibre en els darrers 12 mesos. A Espanya, l’any 2008 
aproximadament un 59,1% de la població de 14 anys o més ha llegit algun llibre en el 
darrer any.2 Segons una enquesta de l’any 2007 a la població d’Espanya de 15 anys o 
més, un 57,7% havia llegit un llibre en el darrer any (un 25,1% per motius relacionats 
amb la feina o estudis, i un 52,5% per motius no relacionats amb la feina o estudis).3 
 
Entre la població d’Andorra, les persones que diuen en major proporció que han llegit 
algun llibre en el darrer any són les dones (un 63% de les dones per un 54% dels 
homes), les persones més joves (un 61% de les de 18 a 24 anys i entre 25 i 39 anys, per 
un 54% de les que tenen 55 anys o més), i les de nacionalitat andorrana (un 75%, per un 
63% de les de nacionalitat francesa, un 61% de les de nacionalitat espanyola, un 47% de 
les del grup d’altres nacionalitats i només un 27% de les de nacionalitat portuguesa). En 
funció del nivell d’estudis s’observa una clara relació ja que en augmentar la formació 
també augmenta el percentatge de persones que han llegit algun llibre en el darrer any: 
un 30% dels enquestats amb estudis primaris incomplets o sense estudis, un 46% dels 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, un 65% dels que han cursat estudis 
secundaris superiors i un 84% dels que tenen formació universitària. Pel que fa a 
l’ocupació, i relacionat amb el nivell formatiu més freqüent en cada grup, s’observa que 
els que més diuen que han llegit algun llibre són els professionals i tècnics (82%), el 
personal administratiu (71,5%) i els estudiants (71%), seguit dels propietaris, directius o 
comandaments intermedis (69%), mentre que els que han llegit en menor proporció són 
els treballadors no qualificats (28%) i els treballadors de la indústria i la construcció 
(33%). 
 
Als que han llegit algun llibre els darrers 12 mesos (N=504) 
                                                 
1 Fundacc (Fundació Audiències de la Comunicació i la Cultura). La dieta cultural dels catalans. El 
Baròmetre de la comunicació i la cultura. Juliol 2010. 
http://www.fundacc.org/docroot/fundacc/pdf/la_dieta_cultural_dels_catalans.pdf 
2 Conecta Research & Consulting. Hábitos de Lectura y Compra de libros en España 2008. 
http://www.mcu.es/libro/docs/MC/CD/HABITOS_LECTURA_2008.pdf 
3 Ministerio de Cultura. Encuesta de hábitos y prácticas culturales en España 2006-2007. 
http://www.mcu.es/estadisticas/MC/EHC/2006/TablasResultados.html#lectura 
 



 
4.1.1. Quants llibres ha llegit el darrer any? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 504 100 

Un o dos llibres 197 39,0 

Entre tres i cinc llibres 158 31,2 

Entre sis i deu llibres 74 14,7 

Més de deu llibres 66 13,2 

No contesta 10 1,9 

Base: persones que han llegit algun llibre en el darrer any (N=504) 
 

Casos 495 

Mitjana 6,477 

Desviació 10,744 

 
Entre les persones enquestades que han llegit algun llibre en el darrer any, un 39% 
n’han llegit un o dos (el 17% un llibre i el 22% dos llibres), un 31% han llegit entre tres 
i cinc llibres (un 14% tres llibres, un 11% quatre llibres i un 6% sis llibres),  un 15% han 
llegit entre sis i deu llibres, i un 13% més de deu llibres. La mitjana entre els lectors és 
de 6,5 llibres en el darrer any.  
 
Entre els lectors que han llegit més llibres de mitjana en el darrer any hi ha les dones 
(7,6 llibres de mitjana les dones per 5,3 els homes), els enquestats de 40 a 54 anys (8,4 
llibres de mitjana), i persones de nacionalitat francesa (13,3 llibres) andorrana (6,9), 
mentre que els enquestats de nacionalitat portuguesa i del grup d’altres nacionalitats són 
els que han llegit menys llibres en el darrer any (entre 3 i 4 de mitjana). En funció del 
nivell d’estudis també augmenta significativament la mitjana de llibres que han llegit 
entre les que tenen més formació (de 2,8 llibres entre els que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a 9,9 llibres de mitjana els que tenen estudis universitaris), i 
per ocupació destaquen els estudiants (9,5 llibres de mitjana), els professionals i tècnics 
(8,8) i els propietaris, directius o comandaments intermedis (7,9), mentre que els 
treballadors de la indústria i la construcció i els treballadors no qualificats són els que 
han llegit menys llibres en el darrer any (2,9 i 2,4 llibres de mitjana respectivament). 
 



Llibres que han llegit en els darrers 12 mesos (Total enquestats) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 llibres 357 41,0 

1 llibre 84 9,6 

2 llibres 113 13,0 

3 llibres 69 7,9 

4 llibres 56 6,5 

5 llibres 32 3,7 

6 llibres 24 2,7 

7 llibres 9 1,0 

8 llibres 13 1,4 

9 llibres 6 0,7 

10 llibres 22 2,5 

Més de 10 llibres 66 7,6 

No contesta 18 2,1 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Cap llibre 357 41,0 

Un o dos llibres 197 22,6 

Entre tres i cinc llibres 158 18,1 

Entre sis i deu llibres 74 8,5 

Més de deu llibres 66 7,6 

No contesta 18 2,1 

 
Casos 851 

Mitjana 3,762 

Desviació 8,788 

 
Sobre el total d’enquestats (incloent els que no han llegit cap llibre en el darrer any), un 
41% que no han llegit cap llibre, un 23% han llegit un o dos llibres (un 10% un llibre i 
un 13% dos llibres), un 18% entre tres i cinc llibres (un 8% tres llibres, un 6% quatre 
llibres i un 4% cinc llibres), i un 16% han llegit sis o més llibres en el darrer any. La 
mitjana de llibres llegits en el conjunt de la població en el darrer any és de gairebé 
quatre llibres (3,8). 
 
 
 



4.1.2. Quins tipus de llibrers eren els que va llegir en els darrers 12 mesos?  
(exceptuant els que llegeix per la seva feina o estudis) 

 
Multiresposta.  

 

 Freqüències Percentatges 

Total 504  

Novel·la o narrativa 413 81,8 

Assaig, divulgació o informació 136 26,9 

Poesia o teatre 23 4,5 

Biografia 17 3,4 

Llibres pràctics 11 2,2 

Còmics 9 1,8 

Altres 2 0,5 

Base: persones que han llegit algun llibre en el darrer any (N=504) 
 
 
Entre les persones que han llegit algun llibre en el darrer any, les novel·les o llibres de 
narrativa de ficció són els més habituals (un 82% ha llegit aquest tipus de llibres), un 
27% han llegit llibres del gènere d’assaig, divulgatius o d’informació de diversos temes 
(història, salut, psicologia, política, filosofia, religió, etc.), i en menor proporció un 
4,5% han llegit llibres de poesia o teatre, un 3% biografies, un 2% llibres pràctics 
(d’autoajuda, cuina, etc.), i un 2% còmics. 
 
En tots els casos, el tipus de llibre més esmentat entre els lectors són les novel·les. Les 
diferències en els tipus de llibres que han llegit en els darrers dotze mesos les dones i els 
homes enquestats no són significatives, tot que hi ha més dones que han llegit novel·les 
(un 85% de les dones per un 78% dels homes) i més homes que han llegit llibres 
d’assaig, divulgació o informació (un 31% dels homes per un 23% de les dones). En 
funció de l’edat destaca que els joves són els que més diuen que han llegit novel·les (un 
94%), seguits dels que tenen 55 anys o més (88%), i els que menys ho diuen són els 
enquestats de 25 a 39 anys (74%), mentre que aquests són els que més diuen que han 
llegit algun llibre d’assaig, divulgació o informació (31%), i els joves de 18 a 24 anys 
els que menys ho diuen (15%). Pel que fa a la nacionalitat, nivell d’estudis i ocupació, 
les diferències no són significatives. 
 
 
 



4.1.3. Amb quin idioma acostuma a llegir?  
 
Multiresposta 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 504  

Espanyol 380 75,3 

Català 282 56,0 

Francès 114 22,7 

Anglès 31 6,1 

Portuguès 14 2,8 

Altre idioma 1 0,3 

Base: persones que han llegit algun llibre en el darrer any (N=504) 
 
Entre les persones que han llegit algun llibre en el darrer any, un 75% diuen que 
acostumen a llegir els llibres en espanyol i un 56% en català, i amb menys freqüència 
diuen que llegeixen llibres en francès (23%), anglès (6%), portuguès (3%) o altres 
idiomes (menys d’un 1%). 
 
En funció de les variables sociodemogràfiques s’observa que les dones han llegit algun 
llibre en el darrer any amb una proporció lleugerament superior que els homes en català, 
en castellà i en portuguès, i els homes una mica més en francès i anglès que les dones. 
Per edat, les diferències no són significatives. Segons la nacionalitat sí que s’observa 
una relació significativa ja que els enquestats de nacionalitat andorrana són els que més 
diuen que en el darrer any han llegit algun llibre en català (un 75% dels andorrans, per 
un 56% dels espanyols, un 43% dels portuguesos, un 16% dels francesos i un 11% del 
grup d’altres nacionalitats), mentre que els espanyols son els que més diuen que en els 
darrers dotze mesos han llegit algun llibre en castellà (un 85%, tot i que també és la 
llengua en què més proporció de lectors portuguesos i d’altres nacionalitats han llegit 
algun llibre en el darrer any: un 80% i un 75% respectivament), els francesos 
majoritàriament han llegit en francès (96%). Les persones amb estudis universitaris són 
les que amb un percentatge superior diuen que han llegit en català (68%), i pel que fa a 
l’ocupació, els que més diuen que han llegit algun llibre en català els darrers dotze 
mesos són els professionals o tècnics (70%), els jubilats (70%) i els estudiants (69%). 
 
 



4.1.4. Llegeix llibres amb algun altre format que no sigui paper?   
 

 Freqüències Percentatges 

Total 504  

En format paper 454 89,9 

Per Internet 53 10,6 

En format digital 20 3,9 

Base: persones que han llegit algun llibre en el darrer any (N=504) 
 
La majoria dels enquestats que han llegit algun llibre en el darrer any diuen que han 
llegit en format paper (90%), prop d’un 11% han llegit un llibre per Internet i un 4% en 
format digital. 
 
En tots els casos la gran majoria dels lectors diuen que han llegit algun llibre en format 
paper, però ho diuen més les dones (un 94% de les dones per un 85,5% dels homes), les 
persones de més edat (un 96% dels enquestats de 55 anys o més per un 85% dels joves 
de 18 a 24 anys), les persones de nacionalitat espanyola i portuguesa (un 93% i un 94% 
per un 87% dels andorrans i un 80,5% dels enquestats d’altres nacionalitats), les 
persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis (un 96%, per un 87% dels que 
tenen formació universitària), i els jubilats o pensionistes (98%), mestresses de casa 
(95,5%) en major proporció que els estudiants (80%) i els treballadors no qualificats 
(82%).  
 
Tot i que la lectura a través d’Internet o en format digital és minoritària, ho diuen més 
els homes, els joves de 18 a 24 anys, les persones de nacionalitat andorrana i del grup 
d’altres nacionalitats, les persones amb estudis secundaris (per Internet) i universitaris 
(en format digital), i els estudiants, personal administratiu i treballadors no qualificats 
(per Internet), i els professionals o tècnics, i els propietaris, directius o comandaments 
intermedis (en format digital). 
 



(A tots) 
 
4.2. En els darrers 12 mesos ha comprat algun llibre (excepte els llibres de text o 
manuals d’estudi)? 
   

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 498 57,3 

No 372 42,7 

 

 
 
Un 57% dels enquestats diuen que han comprat algun llibre el darrer any, sense comptar 
els llibres de text o d’estudi, per un 42% que no n’ha comprat cap. A Espanya, l’any 
2008 un 44,7% de la població de 14 anys o més havia comprat algun llibre en el darrer 
any.4 
 
Hi ha més proporció de dones que afirmen que han comprat algun llibre en els darrers 
dotze mesos (un 62% de les dones per un 53% dels homes), i per edat les diferències no 
són significatives. Per nacionalitat, els que més diuen que han comprat algun llibre en el 
darrer any són els andorrans (71%) i els espanyols (65%), seguits dels francesos (50%) i 
en menor proporció els portuguesos (31%) i el grup d’altres nacionalitats (37%). En 
augmentar el nivell de formació dels enquestats també augmenta la proporció dels que 
han comprat un llibre en el darrer any: d’un 25% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 83% dels que tenen estudis universitaris. Pel que fa a 
l’ocupació destaca que els que més diuen que han comprat algun llibre són els 
professionals o tècnics (80%), el personal administratiu (71%) i els propietaris, directius 
o comandaments intermedis (66%). 
 
 

                                                 
4 Conecta Research & Consulting. Hábitos de Lectura y Compra de libros en España 2008.  
 



(Als que han comprat algun llibre. N=498)  
 
4.2.1. Quants? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 498 100 

Un o dos llibres 228 45,9 

Entre tres i cinc llibres 134 27,0 

Entre sis i deu llibres 70 14,0 

Més de deu llibres 54 10,8 

No contesta 12 2,3 

Base: persones que han comprat algun llibre en els darrers 12 mesos (N=498) 
 

Mitjana 5,685 

Desviació 12,534 

Casos 487 

 
Entre les persones que han comprat algun llibre en el darrer any, un 46% han comprat 
un o dos llibres (un 24% han comprat un llibre i un 22% dos llibres), un 27% han 
comprat entre tres i cinc llibres (un 11% tres, un 10% quatre i un 6% cinc llibres), 
mentre que un 14% han comprat entre sis i deu llibres, i un 11% més de deu llibres. La 
mitjana és de gairebé sis llibres (5,7). 
 
Les diferències en funció del sexe no són significatives (de mitjana les dones han 
comprat sis llibres i els homes cinc). Per edat destaca que els enquestats de 40 a 54 anys 
i els de 55 anys o més, són els que han comprat més llibres de mitjana (7,8 i 5,8 
respectivament, per 4 llibres de mitjana en els altres grups d’edat). La mitjana de llibres 
comprats en el darrer any augmenta entre les persones amb més nivell de formació (de 
2,9 llibres entre les persones amb estudis primaris incomplets o sense estudis a 9,4 entre 
les que tenen estudis universitaris), i en relació amb l’ocupació destaca que els que han 
comprat més llibres de mitjana són els professional o tècnics (gairebé 9 llibres de 
mitjana) i els propietaris, directius o comandaments intermedis (8,4), per 2,4 llibres 
entre els treballadors de la indústria o la construcció i els treballadors no qualificats, i 
els aturats (tot i que en aquest grup hi ha molt pocs casos). 
 
  



Llibres que han comprat en els darrers dotze mesos (Total enquestats) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Cap llibre 372 42,7 

Un o dos llibres 228 26,3 

Entre tres i cinc llibres 134 15,5 

Entre sis i deu llibres 70 8,0 

Més de deu llibres 54 6,2 

No contesta 12 1 

  

Casos 858 

Mitjana 3,223 

Desviació 9,846 

 
Sobre el total d’enquestats, un 43% no ha comprat cap llibre en el darrer any, un 26% 
un o dos llibres (un 13% un llibre i un altre 13% dos llibres), un 15,5% entre tres i cinc 
llibres (un 6,5% tres llibres, un 6% quatre llibres i un 3% cinc llibres), i un 14% més de 
sis llibres. La mitjana de llibres comprats en els darrers dotze mesos pel conjunt de la 
població enquestada és de 3,2 llibres. 
 
 
 



(Als que han comprat algun llibre. N=498)  
 
4.2.2. On l’ha comprat? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 498  

A llibreries Andorra 342 68,6 

A llibreries Fora d'Andorra 138 27,6 

A grans superfícies Andorra 105 21,0 

A grans superfícies fora d'Andorra 50 10,1 

Per Internet 21 4,3 

Altres llocs Andorra 11 2,3 

No contesta 1 0,3 

Base: persones que han comprat algun llibre en els darrers 12 mesos (N=498) 
 
La majoria de persones que han comprat algun llibre en el darrer any l’han comprat en 
alguna llibreria d’Andorra (69%), un 28% ha comprat algun llibre a llibreries de fora 
d’Andorra, un 21% en grans superfícies d’Andorra i un 10% en grans superfícies de 
fora d’Andorra, mentre que només un 4% han comprat algun llibre per Internet i un 2% 
a altres llocs d’Andorra (per Sant Jordi). 
 
Les diferències no són significatives entre homes i dones, i tampoc en funció de l’edat, 
tot i que hi ha més dones i joves de 18 a 24 anys que diuen que han comprat algun llibre 
a llibreries d’Andorra. Per nacionalitat, la majoria també diuen que han comprat algun 
llibre en el darrer any a alguna llibreria d’Andorra (sobretot els andorrans, 78%, i els 
d’altres nacionalitats, 72%), excepte entre els enquestats de nacionalitat francesa, que 
només un 22% han comprat algun llibre a llibreries d’Andorra, mentre que un 55% 
diuen que l’han comprat a llibreries de fora d’Andorra i un 27% a grans superfícies de 
fora d’Andorra. Segons el nivell d’estudis, les persones amb més formació són les que 
han comprat algun llibre en el darrer any a llibreries d’Andorra amb més proporció (un 
72% dels enquestats amb estudis secundaris i universitaris, davant un 51% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis), i també a llibreries fora d’Andorra 
(un 37% dels que tenen estudis universitaris, per un 19% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis). Per ocupació, els que més diuen que han comprat llibres a 
llibreries d’Andorra és el personal administratiu, les mestresses de casa, els aturats i els 
estudiants, si bé en aquests darrers grups hi ha molts pocs casos.  
 
La compra de llibres a través d’Internet és poc freqüent, però ho han fet més els homes, 
els joves de 18 a 24 anys, les persones de nacionalitat andorrana, les que tenen estudis 
universitaris, i els professionals o tècnics. 
  
 



 
4.3. Ha anat a alguna biblioteca pública en els darrers 12 mesos 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 200 23,0 

No 669 76,9 

No contesta 1 0,1 

 
 
La majoria dels enquestats (77%) no han anat a cap biblioteca pública en els darrers 12 
mesos, i un 23% sí que hi han anat. A Espanya, segons les dades d’una enquesta de 
l’any 2007,5 un 17,6% de la població de 15 anys o més havia assistit a la biblioteca en el 
darrer any. A Catalunya, segons l’Enquesta de consum i pràctiques culturals de 
Catalunya 2006, un 44% de la població de 15 anys o més hauria anat a alguna biblioteca 
en els darrers dotze mesos.6 
 
Les dones diuen que han anat a la biblioteca en un percentatge superior al homes (un 
27% de les dones per un 20% dels homes) i també hi ha anat més els joves de 18 a 24 
anys (un 37%), proporció que va disminuint amb l’edat (fins a un 18% dels que tenen 
55 anys o més). Les persones de nacionalitat francesa (32%), andorrana (29%) i del 
grup d’altres nacionalitats (28%) són les que més han anat alguna biblioteca pública en 
els darrer any (davant un 20% dels espanyols i un 14% dels portuguesos). En augmentar 
la formació també s’incrementa la proporció de persones que han anat a alguna 
biblioteca els darrers 12 mesos (només un 12% de les que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis per un 42% de les que tenen estudis universitaris). Pel que fa 
a l’ocupació destaca que els que més diuen que han anat a la biblioteca són els 
estudiants (44%) i els professionals o tècnics (39%), mentre que els treballadors de la 
indústria i la construcció (9%) i els treballadors no qualificats (11,5%) són els que 
menys hi han anat. 
 

                                                 
5 Ministerio de Cultura. Encuesta de hábitos y prácticas culturales en España 2006-2007. 
6 Institut d’Estadística de Catalunya. Enquesta de consum i pràctiques culturals de Catalunya 2006.  
http://www.idescat.cat/cat/idescat/publicacions/cataleg/pdfdocs/ecpc06.pdf 



(Als que han anat a la biblioteca. N=200) 
 
4.3.1. A quina?    
 
(Multiresposta) 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 200 100 

Biblioteca Andorra 89 44,5 

Biblioteca la Massana 29 14,6 

Biblioteca Encamp 28 14,0 

Biblioteca Escaldes 22 10,9 

Biblioteca Sant Julià 21 10,5 

Biblioteca Ordino 7 3,3 

Barcelona 6 2,9 

Canillo 5 2,5 

Pas de la Casa 4 2,2 

La Seu d’Urgell 2 1,2 

Lleida 1 0,7 

No contesta 4 1,8 

 
Entre les persones que han anat a alguna biblioteca pública en el darrer any, un 44,5% 
han anat a la Biblioteca a Andorra, un 15% a la Massana, un 14% a Encamp, un 11% a 
Escaldes i gairebé un altre 11% a Sant Julià. En menor proporció han anat a la 
Biblioteca a Ordino, Canillo, el Pas de la Casa o fora d’Andorra (Barcelona, la Seu 
d’Urgell, Lleida). Sobre el total de la població enquestada, els que han anat a la 
Biblioteca a Andorra representen un 10,2%, i a la resta de poblacions entre un 2% i un 
3%, excepte a Ordino, Canillo, el Pas de la Casa i fora d’Andorra que representen 
menys d’un 1% en cada cas. 
 
Hi ha una relació entre la biblioteca a la qual han anat en el darrer any i la parròquia de 
residència de les persones enquestades (tot i que en algunes parròquies hi ha molt pocs 
casos a la mostra), de manera que la majoria han anat a la biblioteca de la parròquia on 
viuen i, en general, en segon lloc han anat a la Biblioteca d’Andorra la Vella. 
 
Biblioteca a la qual han anat el darrer any, segons la parròquia de residència 
(Multiresposta) 
 
% Verticals   Canillo Encamp Ordino La Massana Andorra  Sant Julià  Escaldes 

Total 200 4 38 7 38 54 25 35 

Biblioteca Andorra 44,5 19,2 12,0 31,7 30,2 87,5 26,7 46,9 

Biblioteca la Massana 14,6 0,0 0,0 59,9 59,5 0,0 0,0 7,9 

Biblioteca Encamp 14,0 0,0 70,4 0,0 0,0 2,8 0,0 0,0 

Biblioteca Escaldes 10,9 0,0 4,3 0,0 0,0 3,2 4,8 49,4 

Biblioteca Sant Julià 10,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 80,3 3,4 

Biblioteca Ordino 3,3 0,0 0,0 43,6 3,7 4,3 0,0 0,0 

Barcelona 2,9 45,2 3,1 0,0 2,0 1,4 0,0 3,2 

Canillo 2,5 54,8 5,4 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 

Pas de la Casa 2,2 0,0 10,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 

La Seu d’Urgell 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 3,3 1,6 

Lleida 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,0 

 



4.4. Té fills menors de 4 anys? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 83 9,5 

No 787 90,5 

 
Un 9,5% de les persones enquestades tenen fills menors de quatre anys. A aquestes 
persones se’ls ha demanat les següents preguntes sobre la campanya “Nascuts per 
llegir”, organitzada per les biblioteques d’Andorra.  
 
(Als que tenen fills menors de 4 anys. N=83) 
 
4.5. Coneix la campanya “Nascuts per llegir”, que tracta d’incentivar la lectura 
dels infants més petits de 3 anys i que organitzen les biblioteques d’Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 83 100 

Sí 53 63,7 

No 28 33,4 

No contesta 2 2,9 

Base: enquestats amb fills menors de 4 anys (N=83). 
 
La majoria de les persones que tenen algun fill menor de quatre anys coneixen la 
campanya “Nascuts per llegir” que organitzen les biblioteques d’Andorra i que tracta 
d’incentivar la lectura dels infants més petits de tres anys: un 64% la coneixen, mentre 
que un 33% no la coneixen.  
 
En l’anàlisi d’aquesta pregunta cal tenir en compte que hi ha molt pocs casos, i per tant 
els resultats estan afectats per un marge d’error molt més gran que en les preguntes 
sobre el total de la mostra o amb una base més àmplia. En general s’observa que hi ha 
més dones que coneixen la campanya, i també més persones de nacionalitat francesa, 
espanyola i andorrana, i entre les que tenen estudis universitaris. Les diferències en 
funció de l’edat i l’ocupació no són significatives. 
 



(Als que tenen fills menors de 4 anys i coneixen la campanya. N=53) 
 
4.5.1. Ens pot dir com s’ha assabentat de la campanya? 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 53  

Hospital 25 47,2 

Pediatra 10 18,9 

Escola, guarderia 10 18,9 

Biblioteca 8 15,1 

Carrer 2 3,8 

No contesta 1 1,9 

Base: enquestats amb fills menors de 4 anys i que coneixen la campanya (N=53). 
 
Entre les persones que tenen fills menors de quatre anys i que coneixen la campanya 
“Nascuts per llegir”, un 47% van assabentar-se d’aquesta campanya a l’hospital, un 
19% al pediatra i un altre 19% a l’escola o guarderia, un 15% se’n va assabentar a la 
biblioteca i un 4% al carrer. 
 
 
 



5. MEDI AMBIENT  
 
5.1. Com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 117 13,5 

Bona 425 48,9 

Regular 284 32,7 

Dolenta 25 2,8 

Molt Dolenta 12 1,4 

No contesta 7 0,8 

 

 
La majoria de la població (un 62%) qualifica la qualitat del medi ambient com a molt 
bona o bona (concretament, un 13,5% de la mostra diu que és molt bona i gairebé un 
49% que bona), mentre que prop d’un 33% diu que la qualitat de l’entorn és regular i un 
4% que dolenta o molt dolenta (un 3% diu que dolenta i poc més d’un 1% que molt 
dolenta).    
 
Pel que fa a les relacions sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que són els homes els que presenten els percentatges superiors en comparació 
a les dones pel que fa a valorar d’una manera més positiva la qualitat del medi ambient  
(un 68% dels homes respecte a un 56% en les dones diuen que és molt bona o bona). 
 
En relació amb l’edat s’observa que a mesura que augmenta disminueixen els 
percentatges dels que qualifiquen la qualitat del medi ambient de molt bona o bona: un 
80% entre els joves de 18 a 24 anys, seguit d’un 62,5% per a cada tram d’edat de 25 a 
39 anys i de 40 a 54 anys i, en menor proporció, un 57% entre els de 55 anys o més. 
 
Segons els estudis, són els que presenten formacions de secundària superior (un 67%) i 
ensenyament primari o secundari bàsic (61%) els grups que presenten els percentatges 
superiors entre els que diuen que la qualitat del medi ambient és molt bona o bona.  
 



Quant a l’ocupació, són els estudiants (un 79%), seguit dels treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura (74%), personal administratiu i similar (66%), i treballadors del 
comerç, hostaleria i serveis personals (64%) els col·lectius que obtenen les freqüències 
més elevades entre els que diuen que la qualitat del medi ambient és molt bona o bona.       
 
El grup d’altres nacionalitats i els portuguesos són els que qualifiquen el medi ambient 
de bo o molt bo en una proporció superior (un 75% i un 68% respectivament), seguit 
d’andorrans i espanyols (un 61% en cada cas) i, finalment, els francesos (un 47,5%). 
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Pel que fa a l’evolució de la valoració de la qualitat del medi ambient a Andorra, es 
comprova que l’any 2009 es trenca la tendència en relació amb les qualificacions i es 
produeix un increment de les valoracions positives de gairebé 22 punts percentuals 
desprès d’uns anys en què la valoració negativa superava la positiva des de 
l’Observatori realitzat el 2003 (on es produeix una disminució de 18 punts percentuals 
respecte l’any 2002 en les valoracions de la qualitat del medi ambient entre la població 
que diu que és molt bona o bona).          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5.2. I com qualificaria la qualitat del medi ambient a Andorra en els següents 
àmbits? 
 
5.2.1. Soroll 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 30 3,4 

Bona 324 37,3 

Regular 371 42,7 

Dolenta 112 12,9 

Molt dolenta 25 2,8 

No contesta 8 0,9 

 

 
 
En relació amb l’àmbit del soroll un 43% de la població qualifica la qualitat de regular, 
seguit d’un 41% de la mostra que el valora com a molt bo o bo (un 3% com a molt bo i 
un 37% com a bo) i un 16% de dolent o molt dolent (un 13% de dolent i un 3% de molt 
dolent).    
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives es comprova que són els 
homes els que valoren aquest àmbit del soroll de manera lleugerament més positiva que 
les dones (un 42% dels homes valoren l’àmbit del soroll com a molt bo/bo respecte a un 
39% en el cas de les dones).  
 
Segons l’edat, el col·lectiu de 55 anys o més (un 43%) i els enquestats de l’interval de 
25 a 39 anys (un 42%) són els que presenten els percentatges superiors entre els que 
valoren l’àmbit del soroll de manera més positiva. Per contra, s’observa que a mesura 
que augmenten els intervals d’edat s’incrementen les freqüències entre els que valoren 
aquest  àmbit com molt dolent o dolent (un 11% entre els de 18 a 24 anys, un 14% entre 
els de 25 a 39 anys, un 16% en el grup de 40 a 54 anys i un 18% entre els de 55 o més 
anys).  



Pel que fa els estudis, són els col·lectius que presenten les formacions superiors els que 
valoren amb freqüències més elevades l’àmbit del soroll de manera més positiva (el 
grup de secundària superior amb un 49% i els universitaris amb un 40,5%). Pel que fa a 
l’ocupació, són els estudiants (un 68%), seguit dels aturats i altres no ocupats (un 53%), 
les mestresses de casa (amb un 47%), els professionals, tècnics o similar (43%) i els 
directius, propietaris i comandaments intermedis (42%), els que valoren més 
positivament aquest aspecte. 
 
 
Evolució de les qualificacions del soroll a Andorra 
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Al gràfic anterior s’observa com ha estat l’evolució de la valoració del soroll a Andorra 
per part de la població: s’observa una disminució de les valoracions positives, respecte a 
les valoracions de l’Observatori de 2009 (disminució de gairebé 5 punts percentuals) 
alhora que es produeix un augment de les valoracions que consideren aquest àmbit 
regular (gairebé 4 punts) i es mantenen estables les valoracions negatives.   
 
 
 
  
 
 
 
 



5.2.2. Qualitat de l’aigua dels rius: 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 32 3,7 

Bona 407 46,8 

Regular 287 33,0 

Dolenta 81 9,3 

Molt dolenta 20 2,3 

No contesta 42 4,9 

 

 
 
La majoria de la població (un 51%) qualifica de molt bona o bona la qualitat de l’aigua 
dels rius (gairebé un 4% de la mostra valora com a molt bona i un 47% com a bona), un 
33% fa una valoració de regular i un 12% de dolenta o molt dolenta (un 9% diu que 
dolenta i només un 2% molt dolenta). 
 
Segons les variables sociodemogràfiques significatives, es comprova que són els homes 
els que amb una freqüència superior que les dones valoren la qualitat de l’aigua dels rius 
positivament (un 56% dels homes creu que la qualitat de l’aigua dels rius és molt bona o 
bona en comparació a un 44,5% en el cas de les dones). 
 
Pel que fa a l’edat, és el tram de 18 a 24 anys (un 62%), seguit dels que tenen 55 o més 
anys (un 52%) els grups que atorguen els percentatges superiors entre els que 
qualifiquen com a molt bona o bona la qualitat dels rius, per un 50% dels de 25 a 39 
anys i un 46% dels de 40 a 55 anys.        
 
El conjunt d’altres nacionalitats i els nacionals portuguesos són els col·lectius que 
obtenen els percentatges superiors pel que fa a valorar més positivament la qualitat de 
l’aigua dels rius (amb un 66% i un 54%, respectivament), seguit d’andorrans i francesos 
(amb un 52% i un 50,5%) i, en menor proporció els espanyols (44%). 
 



Pel que fa als estudis s’observa que a mesura que augmenta el nivell de formació també 
s’incrementen els percentatges entre els que atorguen valoracions negatives a la qualitat 
de l’aigua dels rius: un 7% entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense 
estudis, un 8,5% entre els d’estudis primaris o secundaris bàsics, i un 14% entre els 
d’estudis secundaris superiors i universitaris. Tot i això, cal destacar que les valoracions 
que qualifiquen com a bona o molt bona l’aigua dels rius és majoritària en tots els 
casos: entre un 52% dels enquestats amb estudis primaris o secundaris bàsics i un 48% 
entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis.   
 
Estudiants (un 80%), seguit dels treballadors de la indústria, construcció i agricultura 
(62%), aturats i altres no ocupats (53%), directius, propietaris i comandaments 
intermedis i treballadors no qualificats (un 51% en cada cas) són els col·lectius que 
tenen les proporcions superiors pel que fa a valorar més positivament la qualitat de 
l’aigua dels rius.  
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Al gràfic anterior es comprova que hi ha una progressió ascendent entre les valoracions 
positives que fa la població sobre l’aigua dels rius d’Andorra: al 2007, gairebé un 39% 
de la mostra creu que la qualitat de l’aigua dels rius és bona o molt bona; a la següent 
onada de 2009, es produeix un increment de valoracions positives de gairebé 11 punts 
percentuals per continuar la mateixa tònica en el present Observatori de 2010, amb un 
augment de gairebé un punt percentual.    
 
      
 
 
 



5.2.3. Qualitat de l’aire 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 62 7,1 

Bona 502 57,7 

Regular 244 28,0 

Dolenta 41 4,7 

Molt dolenta 10 1,1 

No contesta 12 1,4 

 

 
   
La majoria de la població d’Andorra, un 65%, qualifica com a molt bona o bona la 
qualitat de l’aire (un 7% la valora com a molt bona i un 58% com a bona), un 28% dóna 
qualificacions de regular i només un 6% de la mostra diu que la qualitat de l’aire és 
dolenta o molt dolenta (un 5% diu que dolenta i un 1% diu que és molt dolenta). 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives i entre els que valoren més 
positivament la qualitat de l’aire, les freqüències superiors s’observen entre els homes 
(un 72% respecte a un 56% en el cas de les dones).  
 
En relació amb l’edat, es comprova que a mesura que augmenta l’edat disminueixen les 
freqüències entre els que diuen que la qualitat de l’aire és molt bona o bona, tot i que és 
l’opinió majoritària en tots els casos: un 74% entre els de 18 a 24 anys, seguit dels trams 
d’edat que comprenen de 25 a 39 anys i de 40 a 55 anys amb un percentatge del 65% en 
cada cas, i un 62% entre els que tenen 55 o més anys. 
 
El conjunt d’altres nacionalitats i els portuguesos (un 74% i un 73,5%) són els que 
atorguen els percentatges més elevats pel que fa a valorar més positivament la qualitat 
de l’aire, seguit de andorrans i espanyols (amb un 64,5% i un 63%) i, en menor 
proporció els francesos (amb un 42%).   
 



Segons els estudis, són els que presenten nivells intermedis els que obtenen els 
percentatges superiors pel que fa a atorgar valoracions de bona o molt bona la qualitat 
de l’aire (ensenyament primari o secundari bàsic i ensenyament secundari superior amb 
un 64% i un 71% respectivament) seguit dels que tenen estudis primaris no acabats o 
sense estudis i els universitaris (amb un 59% per a cadascun dels nivells acadèmics).                        
 
Per ocupació, són els estudiants (91%) seguit, en menor proporció, dels treballadors de 
la indústria, construcció i agricultura (76%), aturats i altres no ocupats (70%) i els 
treballadors no qualificats (65%) els que mostren les proporcions més elevades a l’hora 
de valorar de manera positiva la qualitat de l’aire d’Andorra. 
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Tal i com es mostra en el gràfic anterior, s’ha produït un increment de les valoracions 
positives pel que fa a la qualitat de l’aire d’Andorra.  
 
Així, l’any 2007 un 49% de la població enquestada afirmava que la qualitat de l’aire era 
molt bona o bona; en el següent estudi fet al 2009 hi ha un increment de 9 punts 
percentuals de les valoracions que creuen que la qualitat de l’aire és molt bona o bona 
respecte a l’anterior onada (un 58%) i, en l’actual estudi continua l’augment d’aquesta 
percepció positiva ja que hi ha 6,5 punts percentuals d’increment respecte a l’estudi 
previ, alhora que disminueixen les valoracions de regular i de dolenta o molt dolenta. 
 
 
 
        
 



5.2.4. Gestió de residus 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 46 5,3 

Bona 449 51,6 

Regular 237 27,3 

Dolenta 44 5,0 

Molt dolenta 21 2,4 

No contesta 73 8,3 

 

 
Un 57% dels enquestats qualifica de molt bona o bona la qualitat de la gestió de residus 
(un 5% atorga una qualificació de molt bona i un 52% de bona), un 27% de la mostra 
considera que la gestió de residus és regular, un 7% creu que és dolenta o molt dolenta 
(un 5% considera que és dolenta i un 2% que molt dolenta) i un 8% no contesta a la 
pregunta. 
 
En relació amb les proves d’associació significatives estadísticament es comprova que 
són els homes els que en proporcions superiors fan una valoració més positiva de la 
gestió de residus (un 62,5% respecte a un 51% en el cas de les dones). 
 
Quant a l’edat, es comprova que a mesura que augmenten els intervals d’edat també 
disminueixen els percentatges entre els que pensen que la gestió de residus és bona o 
molt bona. Així, un 70% dels joves de 18 a 24 anys considera que la gestió de residus és 
bona o molt bona, seguit d’un 57% entre els de 25 a 39 anys, un 56% en els de 40 a 54 
anys i un 53% entre els de 55 o més anys. 
 
Segons la nacionalitat, els percentatges dels que qualifiquen la gestió de residus com a 
molt bona o bona mostren les següents distribucions: el col·lectiu dels portuguesos (un 
67%) seguit d’andorrans (un 57%), espanyols i els d’altres nacionalitats (un 54%, en 
cada cas) i francesos (49,5%). 
 
        



Les formacions intermèdies són les que mostren els percentatges més elevats pel que fa 
a valorar de manera més positiva la gestió de residus. En aquests sentit, els que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics i estudis de secundària superior, són els que 
presenten les freqüències superiors (amb un 62% i un 59%, respectivament entre els que 
atorguen valoracions de molt bona o bona la gestió de residus), seguit d’universitaris 
(un 49%) i els d’estudis primaris no acabats o sense estudis (un 42%), si bé en aquest 
darrer grup hi ha un 23% que no han contestat. 
 
Són els estudiants i els treballadors de la indústria, construcció i agricultura (amb un 
75% respectivament) les ocupacions que valoren més positivament la gestió de residus 
seguit, en menor percentatge, del personal administratiu i similar (60%) i els 
treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals (un 56%). Per contra, i entre els 
que atorguen els percentatges superiors pel que fa a una gestió de residus dolenta o molt 
dolenta hi ha els professionals, tècnics i similar (amb un 15%), seguit de directius, 
propietaris i comandaments intermedis (un 11%) i els treballadors no qualificats 
(10,5%).            
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Si fem la comparativa dels resultats amb onades anteriors on també s’avaluaven aquests 
ítems de qualitat mediambiental s’observa una estabilització entre les valoracions de la 
gestió de residus: es produeix un retrocés d’1,7 punts percentuals respecte a l’estudi de 
2009 entre els que atorguen les valoracions més positives, i s’observa un lleuger 
increment de les valoracions entre els que qualifiquen la gestió de residus com a regular 
(de gairebé 2 punts percentuals) alhora que una disminució dels que atorguen 
valoracions de dolenta o molt dolenta (concretament, una reducció de prop de 2 punts 
percentuals).             
 
 
 
 
 
 
 



5.2.5. Paisatge 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 272 31,3 

Bona 435 50,0 

Regular 119 13,7 

Dolenta 24 2,8 

Molt dolenta 11 1,3 

No contesta 8 0,9 

 

 
Quatre cinquenes parts de la població enquestada (un 81%) atorga valoracions de molt 
bona o bona a la qualitat del paisatge d’Andorra (un 31% diu que és molt bona i un 50% 
diu que la qualitat és bona), un 14% diu que la qualitat del paisatge és regular i momes 
un 4% que dolenta o molt dolenta. 
 
Pel que fa a les relacions de les variables significatives estadísticament són els homes 
els que valoren millor el paisatge en comparació a les dones (un 84,5% en els homes i 
un 78% les dones, tot i que els percentatges són molt elevats en ambdós casos). 
 
En relació amb l’edat, s’observa que a mesura que els intervals d’edat augmenten 
disminueixen els percentatges entre els que diuen que la qualitat del paisatge a Andorra 
és molt bona o bona. Així, entre els que tenen entre 18 a 24 anys un 90% diuen que la 
qualitat del paisatge és molt bona o bona, seguit dels que tenen entre 25 a 39 anys amb 
un 82%, i els de 40 a 54 anys i la població del tram d’edat de 55 anys o més un 80% per 
a cadascun dels casos.           
 
Segons la nacionalitat són el grup d’altres nacionalitats i els portuguesos els que 
presenten les freqüències superiors pel que fa a valorar com a molt bona o bona la 
qualitat del paisatge (amb un 91% i un 90%, respectivament), seguit dels espanyols 
(81%), andorrans (77%) i francesos (72%). 
 



Quant als estudis s’observa que en línies generals a mesura que el nivell acadèmic 
augmenta disminueixen els percentatges entre els que diuen que la qualitat del paisatge 
és bona o molt bona: entre els que presenten estudis primaris no acabats o sense estudis 
i estudis primaris o secundaris bàsics (amb un 84% i un 86% respectivament), seguit 
dels que tenen formacions de secundària superior (80%) i estudis universitaris (amb un 
73%).            
 
En relació amb l’ocupació i entre els que presenten els percentatges més elevats pel que 
fa a valorar la qualitat del paisatge com a bona o molt bona destaquen, en primer lloc,  
els estudiants (97%), seguit dels treballadors no qualificats (90,5%), els treballadors de 
la indústria, construcció i agricultura (88%) i els treballadors del comerç, la hostaleria i 
serveis personals (83%); la resta d’ocupacions també presenten unes freqüències de 
valoració positiva envers al paisatge molt elevada i que oscil· len entre el 80% dels 
directius, propietaris i comandaments intermedis, i les mestresses de casa, a un 73% 
entre els professionals, tècnics i similar. 
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Tal i com es mostra al gràfic anterior les valoracions positives pel que fa a qualitat del 
paisatge es van veure incrementades d’una manera molt important en l’Observatori 
realitzat en el 2009  ja que es produeix un increment de 16,6 punts percentuals respecte 
a l’anterior estudi fet al 2007. Les valoracions del present estudi mostren una 
estabilització de les qualificacions de molt bona/bona i una lleugera disminució de les 
valoracions de regular en 1,6 punts respecte a l’onada del 2009.        
 
 



 
5.2.6. Urbanisme 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt bona 26 3,0 

Bona 298 34,2 

Regular 331 38,1 

Dolenta 142 16,4 

Molt dolenta 59 6,8 

No contesta 13 1,5 

 

 
Un 38% de la població enquestada atorga valoracions de regular a la qualitat de 
l’urbanisme, un 37% la qualifica de bona o molt bona (un 3% de molt bona i un 34% de  
bona) mentre que un 23% atorga una valoració de dolenta o molt dolenta (un 16% 
dolenta i un 7% de molt dolenta). 
 
En relació amb les variables sociodemogràfiques significatives es comprova que els 
homes presenten uns percentatges lleugerament més elevats que les dones pel que fa a 
valorar la qualitat de l’urbanisme positivament (un 40% entre els homes envers un 34% 
en el cas de les dones). 
 
Pel que fa a l’edat, és l’interval dels més joves, de 18 a 24 anys, el que obté les 
proporcions més elevades pel que fa considerar la qualitat de l’urbanisme com a bona o 
molt bona (un 64%). La resta de franges d’edat presenta uns percentatges inferiors que 
oscil· len d’un 39,5% entre els de 55 anys o més a un 32% entre els enquestats de 25 a 
39 anys. 
 
El grup d’altres nacionalitats i els portuguesos són els grups nacionals que presenten les 
freqüències màximes pel que fa a valorar la qualitat urbanística del país com a bona o 
molt bona (amb un 64% i un 51% respectivament) seguit, en menor proporció 
d’andorrans (33%), espanyols (30%) i francesos (amb un 22%). 
 



En relació amb els estudis és significatiu que a mesura que aquests augmenten 
disminueixen les freqüències entre els que valoren la qualitat urbanística com a bona o 
molt bona. Així, entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis un 49% 
dóna valoració d’una qualitat urbanística bona o molt bona, seguit dels que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics (un 43%), estudis secundaris superiors (un 35%) i 
universitaris (un 25%).               
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Al gràfic anterior es mostren els resultats de l’evolució de les qualificacions 
d’urbanisme i es comprova que les valoracions que donen una qualificació de molt 
bona/bona es van incrementar en 10 punts percentuals en l’Observatori fet al 2009. En 
la  present onada s’observa una estabilització dels resultats pel que fa a les valoracions 
positives, una reducció de 4,8 punts percentuals en les valoracions de regular alhora que 
es produeix un augment de les valoracions negatives en 5,6 punts percentuals, respecte a 
l’estudi de 2009. 
       
    



5.3. Li sembla que a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la 
conservació del medi ambient? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Sí 490 56,4 

No 309 35,5 

No contesta 71 8,1 

 
Un 56% de la mostra analitzada afirma que a Andorra es prenen les mesures necessàries 
per a la conservació del medi ambient mentre que un 35,5% de la població diu que no es 
prenen les mesures adequades i un 8% no contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les relacions d’associació es comprova que pel que fa al sexe no hi ha 
significació estadística però són els homes els que presenten uns percentatges 
d’afirmatius lleugerament més elevats que les dones (un 58% dels homes considera que 
a Andorra es prenen les mesures necessàries per a la conservació del medi ambient 
respecte a un 54% en el cas de les dones). 
 
En relació amb l’edat, és l’interval dels més joves, de 18 a 24 anys, el que obté les 
proporcions superiors entre els que creuen que a Andorra sí que es prenen les mesures 
necessàries per a la conservació del medi ambient (un 70%) seguit, en menor proporció, 
del tram de 40 a 54 anys (amb un 57%), l’interval de 55 anys o més (55%) i el tram de 
25 a 39 anys (un 53%).   
 
Segons els estudis, es comprova que a mesura que augmenta el nivell acadèmic de la 
població també s’incrementen els percentatges entre els creuen que a Andorra no es 
prenen les mesures adequades per a la conservació del medi ambient. Així, entre els que 
presenten estudis no acabats o sense estudis hi ha un 22% de persones que els hi sembla  
que a Andorra no es prenen les mesures adequades, seguit d’un 31% entre els que tenen 
ensenyament primari o secundari bàsic, un 38% entre els d’ensenyament secundari 
superior i un 47% entre els de formació universitària.           
 
Quant a l’ocupació i entre els que consideren que a Andorra sí que es prenen les 
mesures adequades per a la conservació del medi ambient, destaquen els treballadors 
dels comerç, hostaleria i serveis personals (amb un 67%), seguit dels treballadors de la 
indústria, construcció i agricultura (64%), els estudiants (un 62%), aturats i altres no 
ocupats (61,5%) i les mestresses de casa (61%). Per contra, les ocupacions que 
presenten les proporcions més elevades entre els que creuen que no es prenen les 
mesures necessàries per a la conservació del medi ambient destaca el col·lectiu del 
personal administratiu i similar (48%), seguit dels professionals, tècnics i similar (47%) 
i els directius, propietaris i comandaments intermedis (41%).               

 

 



 
Taula 3.3 
 
Quines pensa que són dues principals funcions del Consell General, o sigui el 
Parlament d’Andorra? 
 
(Multiresposta) 
 

% Horitzontals   
Poder 
legislatiu 

Vigilar 
interessos 
ciutadans, 
debatre 

Controlar 
el Govern 

Política 
del país 

Analitzar, 
o millorar 
la situació 
del país 

Aprovar el 
pressupost 

No 
contesta 

Total 870 33,4 7,1 5,2 3,9 3,3 2,9 51,5 

Sexe                 

Home 461 38,1 7,9 7,5 3,9 3,9 2,6 46,2 

Dona 409 28,0 6,1 2,6 3,9 2,5 3,1 57,5 

Edat                 

De 18 a 24 anys 73 38,0 0,0 1,8 0,0 3,6 0,0 60,3 

De 25 a 39 anys 280 33,7 6,8 4,7 3,4 2,0 3,5 54,3 

De 40 a 54 anys 269 38,5 7,0 5,3 4,6 2,1 4,6 45,8 

55 anys o més 247 26,0 9,5 6,7 4,8 5,8 1,1 52,0 

Nacionalitat                 

Andorrana 260 56,1 5,4 9,7 5,2 4,8 5,3 28,6 

Espanyola 320 28,7 10,9 5,3 3,4 3,3 2,8 53,4 

Francesa 60 25,5 7,9 3,2 4,7 0,0 2,3 61,1 

Portuguesa 151 16,1 3,6 0,8 1,5 2,1 0,6 73,0 

Altres 78 16,4 2,7 0,0 5,5 2,6 0,0 70,9 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

74 7,6 1,3 1,5 4,0 3,5 0,0 84,1 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

346 21,6 7,3 2,2 4,9 3,9 1,6 61,6 

Estudis secundaris superiors 289 38,8 6,8 5,3 3,4 3,0 3,9 45,3 

Universitaris 159 61,1 9,7 13,2 2,5 2,3 5,3 25,7 

Ocupació                 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

117 54,9 7,7 9,0 5,2 1,7 7,0 31,7 

Professionals, tècnics i similars 100 60,1 9,4 9,7 3,7 2,9 6,1 22,4 

Personal administratiu i similars 129 45,4 6,6 5,0 4,9 0,0 2,6 44,4 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

160 16,5 4,9 2,0 4,7 4,7 1,4 66,4 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

113 22,9 6,7 1,7 1,3 4,5 1,4 64,1 

Treballadors no qualificats 41 11,8 2,7 2,9 2,7 0,0 0,0 80,0 

Jubilats, pensionistes o baixa 
definitiva 

125 18,6 10,2 8,1 3,7 4,5 1,5 57,5 

Mestresses de casa 36 24,2 2,1 2,1 6,3 10,6 4,5 60,0 

Aturats i altres no ocupats 16 17,4 4,5 0,0 0,0 0,0 0,0 82,6 

Estudiants 28 52,3 2,8 4,6 0,0 4,6 0,0 43,1 

 



 
Taula 3.4 
 
Vostè s’informa o segueix els debats del Consell General? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 870 33,5 66,3 0,2 

Sexe         

Home 461 41,5 58,3 0,2 

Dona 409 24,4 75,4 0,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 22,1 77,9 0,0 

De 25 a 39 anys 280 25,4 74,6 0,0 

De 40 a 54 anys 269 37,0 62,7 0,3 

55 anys o més 247 42,2 57,4 0,5 

Nacionalitat         

Andorrana 260 51,9 48,1 0,0 

Espanyola 320 33,4 66,0 0,6 

Francesa 60 15,3 84,7 0,0 

Portuguesa 151 17,4 82,6 0,0 

Altres 78 17,9 82,1 0,0 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 24,7 73,8 1,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 26,7 73,3 0,0 

Estudis secundaris superiors 289 34,6 65,4 0,0 

Universitaris 159 50,3 49,2 0,5 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 46,6 53,4 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 48,7 51,3 0,0 

Personal administratiu i similars 129 36,0 63,4 0,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 18,5 81,5 0,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 28,8 71,2 0,0 

Treballadors no qualificats 41 11,5 88,5 0,0 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 40,3 58,8 0,9 

Mestresses de casa 36 21,9 78,1 0,0 

Aturats i altres no ocupats 16 21,3 78,7 0,0 

Estudiants 28 35,7 64,3 0,0 

 



Taula 3.5 
 
Com s’informa o segueix els debats? 
 

% Horitzontals   
Informatius 
a la tele 

Per la 
premsa 

Sessions 
en directe 
per la tele 

Informatius 
de la ràdio 

Sessions en 
directe per 
la ràdio 

Boca a 
orella 

Altres 

Total 291 59,1 47,5 26,8 12,7 5,8 4,0 3,7 

Sexe                 

Home 191 59,4 52,7 25,6 13,2 6,4 4,0 4,9 

Dona 100 58,6 37,3 29,2 11,8 4,6 4,1 1,3 

Edat                 

De 18 a 24 anys 16 75,8 46,0 16,1 8,1 0,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 71 51,5 49,6 25,0 13,9 9,5 5,2 6,1 

De 40 a 54 anys 100 62,7 49,1 22,9 15,3 7,2 4,7 2,6 

55 anys o més 104 58,4 44,6 33,4 10,2 2,9 3,2 3,7 

Nacionalitat                 

Andorrana 135 57,2 51,7 32,3 13,6 8,6 5,0 4,1 

Espanyola 107 62,8 41,3 26,0 15,5 4,9 3,4 2,2 

Francesa 9 15,4 43,0 41,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Portuguesa 26 63,7 32,4 10,6 8,3 0,0 5,1 3,5 

Altres 14 70,3 84,7 0,0 0,0 0,0 0,0 14,4 

Nivell d'estudis                  

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

18 66,4 40,1 27,5 22,4 4,1 6,1 0,0 

Estudis primaris o secundaris 
bàsics 

93 69,6 35,4 17,8 7,3 6,3 3,2 4,6 

Estudis secundaris superiors 100 56,0 54,2 29,9 15,0 4,8 6,0 3,3 

Universitaris 80 49,3 54,7 33,3 13,9 6,7 2,1 4,1 

Ocupació                 

Directius, propietaris i 
comandaments intermedis 

55 55,0 62,3 23,0 15,7 4,5 4,4 3,5 

Professionals, tècnics i 
similars 

49 42,3 45,1 34,4 14,3 7,7 3,2 9,6 

Personal administratiu i 
similars 

46 59,2 53,4 29,1 10,4 11,4 8,0 1,2 

Treballadors del comerç, 
hostaleria i serveis personals 

30 56,2 44,8 36,9 16,0 4,5 2,8 0,0 

Treballadors de la indústria, 
construcció i agricultura 

33 60,8 35,4 23,4 9,0 6,2 6,7 2,9 

Treballadors no qualificats 5 82,5 60,3 0,0 0,0 0,0 0,0 42,8 

Jubilats, pensionistes o baixa 
definitiva 

50 70,3 32,6 25,9 8,5 1,5 2,2 1,5 

Mestresses de casa 8 58,4 41,6 20,2 28,7 0,0 0,0 0,0 

Aturats i altres no ocupats 3 100,0 100,0 21,3 37,0 37,0 0,0 0,0 

Estudiants 10 74,1 48,1 13,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 
 



Taula 3.6 
 
Ha visitat algun cop la seu del Consell General, la Casa de la Vall? 
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 

Total 870 49,6 50,0 0,4 

Sexe     

Home 461 51,1 48,6 0,3 

Dona 409 48,0 51,5 0,5 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 64,8 35,2 0,0 

De 25 a 39 anys 280 49,4 50,6 0,0 

De 40 a 54 anys 269 46,9 52,8 0,3 

55 anys o més 247 48,3 50,7 1,0 

Nacionalitat         

Andorrana 260 78,4 21,6 0,0 

Espanyola 320 39,9 59,8 0,3 

Francesa 60 56,9 43,1 0,0 

Portuguesa 151 27,7 70,9 1,5 

Altres 78 31,1 68,9 0,0 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 29,9 68,6 1,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 40,7 58,6 0,6 

Estudis secundaris superiors 289 53,4 46,6 0,0 

Universitaris 159 71,5 28,5 0,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 59,8 40,2 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 71,0 29,0 0,0 

Personal administratiu i similars 129 60,8 39,2 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 30,4 69,0 0,6 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 44,1 55,9 0,0 

Treballadors no qualificats 41 11,5 88,5 0,0 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 52,1 47,0 0,9 

Mestresses de casa 36 31,2 68,8 0,0 

Aturats i altres no ocupats 16 50,5 41,8 7,7 

Estudiants 28 78,2 21,8 0,0 

 
 



3.7. En quina mesura pensa que la composició del Consell representa la diversitat 
d’opinions polítiques de: 
 
Taula 3.7.1 
 
Joves 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 19,4 62,8 17,8 

Sexe         

Home 461 22,6 60,5 16,8 

Dona 409 15,9 65,3 18,9 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 29,4 51,1 19,4 

De 25 a 39 anys 280 19,6 66,9 13,6 

De 40 a 54 anys 269 19,2 65,4 15,4 

55 anys o més 247 16,6 58,6 24,7 

Nacionalitat         

Andorrana 260 20,3 67,9 11,8 

Espanyola 320 14,0 67,8 18,1 

Francesa 60 14,4 57,5 28,0 

Portuguesa 151 27,1 56,1 16,8 

Altres 78 28,2 41,2 30,6 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 18,8 48,2 32,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 22,8 61,2 15,9 

Estudis secundaris superiors 289 16,9 65,2 17,9 

Universitaris 159 17,1 68,2 14,7 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 16,6 71,2 12,3 

Professionals, tècnics i similars 100 20,1 64,9 15,0 

Personal administratiu i similars 129 18,3 70,9 10,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 19,6 59,5 21,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 28,9 53,8 17,3 

Treballadors no qualificats 41 13,1 47,3 39,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 13,4 65,7 20,8 

Mestresses de casa 36 22,1 57,7 20,2 

Aturats i altres no ocupats 16 22,9 60,2 16,8 

Estudiants 28 29,2 49,0 21,7 

 
 



Taula 3.7.2 
 
Dones 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 24,5 57,3 18,2 

Sexe         

Home 461 29,8 52,4 17,8 

Dona 409 18,5 62,8 18,7 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 36,5 40,5 23,0 

De 25 a 39 anys 280 24,8 60,9 14,3 

De 40 a 54 anys 269 23,5 60,0 16,5 

55 anys o més 247 21,8 55,1 23,1 

Nacionalitat         

Andorrana 260 33,2 55,2 11,6 

Espanyola 320 18,6 63,6 17,8 

Francesa 60 14,6 59,7 25,7 

Portuguesa 151 27,5 51,2 21,3 

Altres 78 21,8 47,6 30,6 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 20,0 50,6 29,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 23,5 60,3 16,2 

Estudis secundaris superiors 289 23,7 56,2 20,0 

Universitaris 159 30,5 55,4 14,1 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 22,6 66,8 10,6 

Professionals, tècnics i similars 100 36,5 48,4 15,0 

Personal administratiu i similars 129 22,7 64,7 12,6 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 20,5 58,2 21,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 28,4 49,7 21,9 

Treballadors no qualificats 41 14,8 45,6 39,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 18,2 63,1 18,8 

Mestresses de casa 36 27,7 55,3 17,0 

Aturats i altres no ocupats 16 25,5 50,0 24,5 

Estudiants 28 43,1 35,2 21,7 

 



Taula 3.7.3 
 
Gent gran 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 32,1 49,8 18,1 

Sexe         

Home 461 34,5 48,6 16,9 

Dona 409 29,4 51,2 19,4 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 36,0 44,6 19,4 

De 25 a 39 anys 280 33,5 51,6 14,9 

De 40 a 54 anys 269 32,6 49,4 18,1 

55 anys o més 247 29,0 49,8 21,3 

Nacionalitat         

Andorrana 260 33,4 54,8 11,8 

Espanyola 320 28,4 54,8 16,8 

Francesa 60 33,8 37,4 28,9 

Portuguesa 151 34,7 43,1 22,2 

Altres 78 36,6 35,6 27,8 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 23,1 47,7 29,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 31,7 51,9 16,4 

Estudis secundaris superiors 289 28,9 51,3 19,8 

Universitaris 159 42,9 43,7 13,4 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 38,1 49,4 12,5 

Professionals, tècnics i similars 100 40,2 44,6 15,2 

Personal administratiu i similars 129 33,3 55,3 11,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 25,6 51,5 23,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 31,9 46,8 21,3 

Treballadors no qualificats 41 24,8 32,5 42,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 29,9 54,7 15,5 

Mestresses de casa 36 19,3 63,7 17,0 

Aturats i altres no ocupats 16 38,3 44,9 16,8 

Estudiants 28 43,1 35,2 21,7 

 
 



Taula 3.7.4 
 
Població en general 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 28,6 55,1 16,3 

Sexe         

Home 461 33,4 51,6 15,0 

Dona 409 23,1 59,1 17,8 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 47,1 33,5 19,4 

De 25 a 39 anys 280 30,6 57,0 12,5 

De 40 a 54 anys 269 26,7 58,4 14,8 

55 anys o més 247 22,8 55,8 21,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 35,0 53,6 11,4 

Espanyola 320 21,2 63,4 15,4 

Francesa 60 13,6 60,7 25,7 

Portuguesa 151 36,9 46,0 17,1 

Altres 78 31,9 40,2 27,8 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 18,0 51,8 30,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 30,2 55,1 14,8 

Estudis secundaris superiors 289 26,0 57,1 16,9 

Universitaris 159 34,2 53,4 12,3 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 27,5 61,5 11,0 

Professionals, tècnics i similars 100 33,4 53,1 13,5 

Personal administratiu i similars 129 29,1 61,1 9,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 23,3 57,4 19,3 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 39,9 45,0 15,0 

Treballadors no qualificats 41 13,4 47,0 39,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 22,4 61,0 16,7 

Mestresses de casa 36 27,8 50,0 22,2 

Aturats i altres no ocupats 16 28,3 48,1 23,6 

Estudiants 28 50,5 27,7 21,7 

 



3.8. Està vostè d’acord o en desacord amb aquestes afirmacions: 
 
Taula 3.8.1 
 
Al Consell General es debaten qüestions que preocupen als ciutadans 
 

% Horitzontals   D'acord 
Ni d'acord ni  
en desacord 

En 
desacord 

No 
contesta 

Total 870 57,1 7,3 23,0 12,6 

Sexe           

Home 461 61,0 6,3 22,6 10,1 

Dona 409 52,6 8,4 23,5 15,4 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 39,7 6,6 29,9 23,7 

De 25 a 39 anys 280 59,3 6,9 26,5 7,4 

De 40 a 54 anys 269 56,1 7,2 26,2 10,5 

55 anys o més 247 60,7 8,0 13,7 17,6 

Nacionalitat           

Andorrana 260 55,7 9,3 30,0 5,0 

Espanyola 320 58,0 8,9 18,3 14,8 

Francesa 60 54,9 4,7 23,8 16,6 

Portuguesa 151 64,7 3,0 20,0 12,3 

Altres 78 44,4 4,5 24,6 26,5 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 46,3 8,1 11,7 33,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 58,3 7,4 21,4 12,9 

Estudis secundaris superiors 289 54,8 7,6 25,9 11,7 

Universitaris 159 63,4 6,2 26,7 3,8 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 55,3 5,6 35,9 3,2 

Professionals, tècnics i similars 100 66,8 7,9 22,2 3,1 

Personal administratiu i similars 129 56,3 8,0 30,9 4,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

160 57,1 9,0 18,8 15,0 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 64,6 6,2 19,0 10,2 

Treballadors no qualificats 41 31,4 5,3 25,7 37,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 58,6 9,8 9,6 22,0 

Mestresses de casa 36 56,2 2,1 14,6 27,2 

Aturats i altres no ocupats 16 43,3 5,0 29,8 21,9 

Estudiants 28 42,6 0,0 40,3 17,1 

 
 



Taula 3.8.2 
 
Els consellers tenen la qualificació necessària per acomplir les seves funcions 
 

% Horitzontals   D'acord 
Ni d'acord ni  
en desacord 

En 
desacord 

No 
contesta 

Total 870 44,5 13,3 24,9 17,3 

Sexe           

Home 461 49,3 13,2 23,2 14,3 

Dona 409 39,1 13,5 26,7 20,7 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 55,2 7,9 22,4 14,5 

De 25 a 39 anys 280 43,2 11,7 31,1 14,0 

De 40 a 54 anys 269 41,3 13,3 27,7 17,8 

55 anys o més 247 46,3 16,9 15,3 21,5 

Nacionalitat           

Andorrana 260 42,3 14,3 35,5 7,9 

Espanyola 320 44,7 14,1 24,6 16,6 

Francesa 60 42,1 6,4 16,8 34,8 

Portuguesa 151 49,0 12,5 16,8 21,7 

Altres 78 43,7 13,8 12,7 29,8 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 36,0 15,0 12,4 36,7 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 48,8 14,9 17,3 19,0 

Estudis secundaris superiors 289 39,0 13,2 30,8 16,9 

Universitaris 159 48,9 9,5 36,3 5,3 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 29,9 14,5 39,9 15,8 

Professionals, tècnics i similars 100 43,6 10,6 35,3 10,4 

Personal administratiu i similars 129 41,0 13,6 37,4 8,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

160 47,4 17,3 18,0 17,2 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 55,1 12,0 17,7 15,2 

Treballadors no qualificats 41 31,4 9,3 11,0 48,3 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 48,1 16,1 13,9 21,9 

Mestresses de casa 36 35,2 8,4 20,9 35,5 

Aturats i altres no ocupats 16 44,8 16,4 16,4 22,4 

Estudiants 28 75,5 0,0 13,9 10,7 

 
 



Taula 3.8.3 
 
Els consellers tenen suficients recursos per realitzar el seu treball 
 

% Horitzontals   D'acord 
Ni d'acord ni 
en desacord 

En 
desacord 

No 
contesta 

Total 870 52,9 9,3 17,3 20,5 

Sexe           

Home 461 58,4 7,7 17,2 16,6 

Dona 409 46,7 11,1 17,4 24,8 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 59,0 6,6 16,4 18,0 

De 25 a 39 anys 280 55,3 11,1 19,7 13,9 

De 40 a 54 anys 269 54,6 5,9 19,2 20,4 

55 anys o més 247 46,5 11,8 12,9 28,8 

Nacionalitat           

Andorrana 260 56,3 8,0 24,4 11,3 

Espanyola 320 49,1 11,0 16,5 23,5 

Francesa 60 51,8 0,0 19,3 28,9 

Portuguesa 151 59,5 9,0 9,8 21,7 

Altres 78 44,7 14,7 10,1 30,4 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 30,5 16,0 17,3 36,2 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 51,7 10,7 13,2 24,4 

Estudis secundaris superiors 289 56,7 8,2 17,4 17,8 

Universitaris 159 58,7 5,1 26,4 9,8 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 51,2 8,2 22,9 17,7 

Professionals, tècnics i similars 100 60,7 4,4 27,1 7,8 

Personal administratiu i similars 129 53,9 13,7 20,0 12,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

160 51,8 9,7 14,6 23,9 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 59,6 8,7 13,3 18,4 

Treballadors no qualificats 41 38,5 5,4 12,0 44,0 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 45,5 14,0 12,6 27,9 

Mestresses de casa 36 37,5 7,3 16,2 38,9 

Aturats i altres no ocupats 16 46,9 0,0 26,2 26,9 

Estudiants 28 78,3 4,6 4,6 12,5 

 
 



Taula 3.8.4 
 
Les meves opinions estan representades dins del Consell General 
 

% Horitzontals   D'acord 
Ni d'acord ni  
en desacord 

En 
desacord 

No 
contesta 

Total 870 29,3 8,7 43,2 18,8 

Sexe           

Home 461 34,1 7,1 43,7 15,1 

Dona 409 23,9 10,5 42,7 22,8 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 29,4 5,3 38,3 26,9 

De 25 a 39 anys 280 27,3 10,3 47,9 14,5 

De 40 a 54 anys 269 29,6 7,7 45,1 17,5 

55 anys o més 247 31,3 8,9 37,3 22,4 

Nacionalitat           

Andorrana 260 32,6 12,3 45,8 9,3 

Espanyola 320 24,3 9,3 45,5 20,9 

Francesa 60 22,9 8,9 39,9 28,2 

Portuguesa 151 41,8 3,3 35,2 19,7 

Altres 78 19,0 4,7 43,7 32,7 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 18,7 8,4 31,5 41,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 33,8 7,0 40,0 19,3 

Estudis secundaris superiors 289 28,7 9,0 48,1 14,2 

Universitaris 159 25,5 12,0 47,1 15,4 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 23,9 7,3 58,3 10,5 

Professionals, tècnics i similars 100 28,6 9,9 48,9 12,7 

Personal administratiu i similars 129 31,1 12,0 44,5 12,4 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

160 21,9 9,8 47,7 20,6 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 39,3 4,5 40,2 16,0 

Treballadors no qualificats 41 20,6 4,7 35,5 39,1 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 37,5 10,4 26,4 25,6 

Mestresses de casa 36 24,4 3,6 43,5 28,4 

Aturats i altres no ocupats 16 23,6 4,5 17,8 54,1 

Estudiants 28 36,6 13,9 35,6 13,9 

 



Taula 3.8.5 
 
El Consell General és transparent per resoldre i evitar conflictes d'interès 
 

% Horitzontals   D'acord 
Ni d'acord ni  
en desacord 

En 
desacord 

No 
contesta 

Total 870 33,6 11,5 32,0 22,9 

Sexe           

Home 461 39,2 10,7 32,8 17,3 

Dona 409 27,3 12,3 31,2 29,3 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 36,5 11,4 40,6 11,4 

De 25 a 39 anys 280 27,7 12,5 41,0 18,7 

De 40 a 54 anys 269 35,1 9,5 34,9 20,5 

55 anys o més 247 37,8 12,3 16,1 33,8 

Nacionalitat           

Andorrana 260 33,4 9,9 44,4 12,2 

Espanyola 320 33,1 14,0 27,2 25,8 

Francesa 60 28,5 8,1 25,1 38,4 

Portuguesa 151 38,9 6,8 29,1 25,2 

Altres 78 29,4 17,9 22,1 30,6 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 29,4 15,4 10,8 44,4 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 35,0 12,8 28,4 23,7 

Estudis secundaris superiors 289 34,3 10,4 33,2 22,2 

Universitaris 159 31,0 8,7 47,8 12,6 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 31,4 8,7 44,3 15,6 

Professionals, tècnics i similars 100 22,3 12,5 46,6 18,6 

Personal administratiu i similars 129 24,3 14,0 45,8 15,8 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis 
personals 

160 38,8 13,3 24,7 23,3 

Treballadors de la indústria, construcció i 
agricultura 

113 46,1 5,4 31,8 16,7 

Treballadors no qualificats 41 20,3 14,9 24,2 40,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 36,6 14,1 13,4 35,9 

Mestresses de casa 36 35,4 11,6 7,8 45,2 

Aturats i altres no ocupats 16 33,2 0,0 38,1 28,7 

Estudiants 28 47,7 9,2 30,5 12,5 

 
 


